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ОСТАПИ¶ ВІСТІ 
Четвер, 3-го березня 1966 року 

В А М Е Р И Ц І 
АМЕРИКАНСЬКА ЕКОНОМІКА ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ 

ВЖЕ ПОВНІ П'ЯТЬ РОКІВ, і 1-го березня ввійшла в шо­
стий рік росту, що е першим випадком ¤ід час мирного 
Часу, щоб такий довгий чаЬ не було економічної знижки. 
Економісти побоюються, що цей ¤еріод збільшування еко­
номіки готов закінчитися, бо вже появилися деякі при­
знаки Ійфляції. Уряд всіми силами старається про те, щоб 
економіка зростала далі, і тому вніс законопроект про ча. 
стииИе зменшення прибуткових податків та заповів, що 
запропонує дальше зменшення податків, колн б зростав 
інфляційний тиск на економіку. Крайова продукція в 
1960-му році становила $500 більйонів, а в цьому році вона 
П^ередбачена на $720 більйонів. Уряд слідкує за збільшен­
ням цін, що є признакою інфляції. 

СЕКРЕТАР ДЕПАРТАМЕНТУ МІСЬКИХ СПРАВ РО-
BEFJ^BtBEP ОБОРОНЯЄ УРЯДОВИЙ ПРОЄКТ ПЕРЕ­
БУДОВИ'МІСТ під час переслухання в Палатній Підко­
місії в справі банків і валюти. На Підкомісії виникла жива 
дискусія, бо численні демократичні її члени домагалися ви­
яснень від Вівера; ̂ я̂кий вперше з'явився в Конгресі в ха­
рактері члена Президентового кабінету. На програму пе­
ребудови міст Уряд пропонує видати $2.3 більйона, а окре­
мі міст̄ а мали б також своїми фондами причинитися до пе. 
ребудовн міських нетрів. Згідно з пляном мали б вибуду­
вати мешкання для осіб із малими прибутками та побуду. 
ВатН будівлі для публічного внситку, відпочинкові доми, 
добродійні установи і т.п., щоб ступнево перебудувати 
занедбані міські дільниці. 

ЗДА ЙЕ ПЛЯНУЮТЬ ВИСИЛАТИ РАКЕТУ НА ВЕ­
НЕРУ, — заявляють представники Космічної Адміністра­
ції у зв'язку з випущенням СССР ракети на цю планету. 
Д-р ЕдйарД С. Велш заявив, що випущення СССР нової 
ракети на Венеру зовсім не означає того, що СССР пере­
дує в порівнянні зі ЗДА. СССР вже 16 разів пробував ви­
силати ракети на Марса й на Венеру, і досі був тільки 
один усНіх. ЗДА вже в 1962-му році з успіхом висилали 
„Марінера!' в напрямку Венерн і цей космічний корабель 
стверджував, що на поверхні Венерн може бути темпера­
тура \коло 800 ступнів. Також фотографування плянети 
Марса американськими дослідниками свідчить про те, що 
ЗДА ведуть перед в дослідах плянет. 

КНЯЗЬ ФИЛИП, ГЕРЦОГ ЕДШБУРЗЬКИИ, ПРИБУ­
ДЕ ДО ЗДА 17-го БЕРЕЗНЯ і 18-го березня буде на ¤рий_ 
нитті у великій залі готелю Гілтон, яке влаштує прези­
дент Вритійсько-Американської Торговельної Палати Ио-
гаинес Ердманс, Князь Филип тепер відпочиває з коро­
левою . Є лис а¤ етою на» Караїбськнх островах, після чого 
кін подорожуватиме по ЗДА і Канаді-Крім. Ни>· Иорку він 
^^^ ^ІИІітуг }T^"L-¦ *̄*~T̄ ·̄·— Лос Аяджелас-¿ И&*каг&, На 
Прийнятті.має бути 1,500 осіб, між ними тойорксгькнйгу­
бернатор Нелсон А.. Рокефеллер, який відповідатиме на 
щюмову англійського князя. 20-го березня князь Фнли¤ 
відлетять до Канади. 

ПОЛІЦІЯ ВИКРИЛА КРАПОВУ СІТКУ ЗЛОЧИНЦЮ, 
ЯКІ ВИКОРИСТОВУВАЛИ ВИСОКОПОСТАВЛЕНИХ ГО-
МоСИКЬ^АЛІСТШ впродовж 10-ох років, вимушуючи від 
яир̂ : деколи навіть і по $20,000 за те, щоб не виявляти їх­
ньої венбрМальностн. Між цими застрашуваними особами 
були високі старшини збройних сил, декани університет­
ських факультетів, визначні театральні діячі та проми­
словці Злочинці старалися скомпромітувати свої жертви, 
і, маю¯Ш Докази їхньої ненормальности, насилали членів 
своєї сітки до "них, та за зберігання тайни, видирали від 
своїх жертв по кілька тисяч долярів. Деякі жертви сітки 
цих зл'очіанців шукали рятунку в самовбивстві. Вже за­
арештовано частину цих злочинців, а решту мають за­
арештувати. Слідство ведеться в Ню Иорку. 

У С В І Т І 
ДРУГ¾¯П ВАТІКАНСЬКИЙ СОБОР КОШТУВАВ 

СШ МІЛЬЙОНІВ ДОЛЯРІВ. Спеціяльне видання Вати­
канського тижневика „Оссерваторе Романо" на 228-ох сто­
рінках подало звідомлення про останній Другий Ватикан-
ськнії робор, що тривав від 1962 p., коли ще Папою був 
Іван ХХШ, до грудня минулого року. В цьому звідомленні 
подано, Що Собор коштував 4,5 більйона італійських лір 
(понад 7 Мільйонів.долярів). Будівельні перебудови зроб­
лені для того, щоб примістити в базиліці св. Петра 2,300 
єпископів, коштували майже один мільйон долярів. Кош­
ти побуту соборових отців винесли майже 2,5 мільйона 
долярів. 

АРГЕНТИНА ПОЧАЛА В¤ЇНУ З ЧУМОЮ. В околи-
¾і Санта Фе літаки розпилюють спеціяльні хемікалії, що 
вбивають Москітів, щоб запобігти чумі, яка загрожує цим 
околицям внаслідок недавньої повені. Цивільні і військові 
лікарі заціпили ваксиною понад сорок тисяч мешканців 
в провінціях Місіон і Коріснтес. Покищо повідомлено про 
десять смертних випадків. 

ІНДОНЕЗІЙСЬКІ СТУДЕНТИ ДАЛІ ДЕМОНСТРУ­
ЮТЬ ПРОТІЇ КОМУНІСТІВ, не зважаючи на заборону де­
монстрацій. Понад дві тисячі студентів вийшли на вули­
ці столиці Індонезії Якарти з транспарентами, що вимага­
ють заборони комуністичної партії. Вони теж протестують 
Проти призначення Сагандрія міністром закордонних 
справ. Студенти належать до протнкомуністичної органі­
зації КАМІ. 

ПАРИЖ МАЄ СТРАЙК ПІДЗЕМКИ. Сотки тисяч па­
рижан Мусіли йти пішки до праці і з праці або вживати 
для комунікації роверів. Страйк тривав 24 години і він 
мав підтримати вимагання комунікаційних працівників 
більшої заробітної платні, довших вакацій і кращих умо-
івин ¤раці. Проти вимог робітників гостро стоїть новий мі­
ністер екоИомічннх справ Мішель Дебре. який діє згідно 
в персональними дорученнями президента де Голля. 

ДВІ СОВСТСЬКІ СОБАЧКИ-АСТРОНАВТИ ПОЧАЛИ 
t̄ ¾¾in ДРУГИЙ ТИЖДЕНЬ У ПРОСТОРАХ. Ракета з ци­
ми собачками мас здобути наукові дані для можливостей 
¾цснлкн людини на місяць. Кабіна з собачками перелітає 
через різні небезпечні на радіяцію космічні зони. В ній є 
телевізійне влаштування, що дозволяє науковцям вести 
сйскя¯ереження на землі. 

ЮЙ І̄¾РАТОР ЕТЮПІІ ГАЛЛЕ СЕЛАСІЄ ВИМАГАВ 
ВІД УЧА·СНИКІВ ПЕРШОЇ СЕСП Організації Африкан­
ської ЄДЙости, в якій бере участь 36 африканських держав, 
*цоб вони станули одним фронтом проти Родезії. На цій 
efecC ВнйшЛа справа із репрезентацією Ґганн, де в міжчасі 
нройщ¯яа |>еволюція, у внсліді якої ¤резидент Нкрумаг 
#¾>wee *Й¡« уряд. 

ЗДА МАЮТЬ ДОСИТЬ ЗБРОЙНИХ СИЛ, 
ЩОБ ВИКОНАТИ ВСІ СВОЇ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ 

- ТВЕРДИТЬ МенН АМ АРА 
ЗАПОВІДАЄ МОЖЛИВІСТЬ ДАЛЬШОГО ЗБІЛЬШЕННЯ 

АМЕРИКАНСЬКИХ ВІЙСЬК У В'ЄТНАМІ » 
Вашингтон. — Секретар | 

оборони Роберт. МекНамара, 
відповідаючи на критичні 
завваги, що американські' 
збройні сили можуть бути 
„перевантажені" та Що в 
них відчуваються бракн, за­
явив на пресовій конферен­
ції в середу 2-го березня, що 
ці снли не є перевантаже­
ні та що вони можуть Вико­
нати кожне своє зобов'язан­
ня. Він рівночасно виявив, 
що у В'єтнамі є тепер 215,-
000 американських вояків, 
отже на 10,000 більше, Ніж 
їх подано в попередньому 
офіціальному повідомленні, 
та що дальших 20,000 воя­
ків є вже в. дорозі ді|я під­
кріплень тих, що боріться. 
Секретар оборони тверрАв, 
що тих 20,000 додаткових 
вояків вислано на бажіння 
ген. Вільяма Вестморленда, 
головнокомандуючого аме­
риканськими збройними с¤-
лами у В'єтнамі. В цю за­
гальну кількість 285,000-
американських вояків у 
В'єтнамі не є включені при­
близно 50,000 моряків, що 
виконують прибережну CJ.y-
жбу та належать до Сьомої 
Фльоти, що мас свою ба¿>у 
в Перл Гарбор. Включаючи, 
мабуть, також деяку кіль­
кість американських вояків 
що стаціоновані в Сіамі, 
МекНамара ствердив, що за­
гальна кількість американ­
ських збройних сил, стаціо-
нованнх ·в південно-східній 
Азії, виносить тепер 300,-
000 вояків. Пресова конфе­
ренція, в Пентагоні була 
скликана на швидку руку, 
що» ІЦЩІІІІІШ тг¯предоа та 
інші публічні закиди, мов-

Ці 
їм 

ляв, ЗДА не мають досить 
готових і вишколених зброЙ.г 
них сил, щоб відповісти сво­
їм зобов'язанням підносно 
оборони. Секретар МекНамаг, 
ра рішучо заперечував 
закиди, протиставляючи 
факти. Він твердив, що ЗДА 
могли б уже ДО ПОЛОВШІЙ 
цього року вислати ДО В'«̄ Г?; 
наму цілком боєздатних! 
дальших щонайменше 350л 
000 вояків, якщоб зайшла| 
така потреба, але від ген,; 
ВестМорлеяда немає тепер 
запотребуваняя на дальші 
підкріплення. Фактам;;, 
включно з точними цифер·¡ 
ними даними, секретар Мек>] 
Намара заперечив, між й¥¾ 
шим, такі закиди> що З, 
не мають доста точної 
костН старшин, що вояк¤ 
переходять потрібного 
колу, що збройні сили 
розміщені відповідно до об¾ 
ронних потреб, що зменши­
лась бойова сила й бойобе| 
¤оготівля "Морських збройні 
н̂ их сил і ав¡яції та подібне·. 
На Деякі закиди МекНамара J, 
відповідав — всупереч .прНі 
таманній йому холоднокров­
ності — із помітним гніво*/ 

ДВІ Н Ш Е А Р Н І БОМБИ РОЗІРВАЛИСЬ 
НАД ЕСПАНІЄЮ 

Вашингтон. — Дві нукле 
арні бомби розірвались че­
рез звичайний вибуховий за­
ряд над Еспанією, коли аме­
риканський бомбових Б-52 
розбився недалеко місцевої 
ті. Пальомарес в цій півден-
но-европейській країні. Про 
це повідомили офіційно з 
Департаменту Оборони в се­
реду. Не було одначе нук­
леарної експлозії, яка могла 
б загрожувати радіяцісю на­
селенню. Департамент Стей­
ту подав, що плютоній і у-
раній, два головні елементи 
нуклеарної бомби, були зав­
важені на терені, над яким 
розірвались ці бомби, але це 
не загрожує населенню, бо 

І>не було нуклеарного вибу­
ху. Це вперше Департамент 
Стейту склав заяву про ка­
тастрофу американською бом 
бовнка, що віз чотири нук-
Леариі бомби, 44 дні тому. 
Речнк Пентагону заявив да^доя¯Рпо 
лі, що Комісія Атом¾вої Е-^*· 
¯нергії зобов'язалась вичисти 

кинути. У катострофі розір­
вались бомби, але не загорі­
лись усі детонатори і тому 
не було атомовг вибуху. Цей 
малий вибух був не більший, 
ЯК експлозія збірника з наф­
тою. Плютоній і ураній роз­
сипались на просторі сотні 
сті¤. Згідно з дослідами Ко­
місії Атомовоої Енергії раді-
яція в такому вибуху не пе­
реходить вісімдесяТь стіп. 
Одна Із атомових бомб упа-
лафа відлюддя, а друга між 
городи, де місцеві селяни 
культивують помідори. На 
бомбовику, колн він зударив-
ся із літаком - збірником 
КС-135, були чотири атомо­
ві бомби. Дотепер одної бом­
би не знайшли. Розшуки за 
цісю втраченою б о мбою 
тривають далі. Еспанський 
уряд вимагав від американ­
ського забезпечення проти 
наслідків р а д іоактивностк 

двох тисяч меш-
кантйгі̄ тШс>лнці, де була ка­
тастрофа Американський у 

Президент пропонує зорганізувати 
Департамент Транспортових Справ 

Д-р Михайло Хробак 
помер у Мюнхені 
Мюнхен. — У вівторок< 

1-го березня, в одні¾ з місце* 
них лікарень помер-видатний 
український суспільний 
політичний діяч колись в За­
хідні·й Україні і після війни 
¤а еміграції, член Українсь­
кої Націогіальної Ради- д-p¯f Полісся); 
Михайло Хробак. 

ти околицю, над якою ста-. ряд у цій заяві департамен-
лась ця катастрофа, забрати 
сотні тон землі з того терену 
і вивезти її до ЗДА і тут роз-

ту Стейту пояснив, що немає 
ніякої небезпеки для людей 
і звірят у цій околиці . 

БОЛЬШЕВИКИ НАПАСТУЮТЬ 
КАРДИНАЛА СЛІПОГО 

Київ. — Київський атеїс- Антін Неманцецич (Біло-
'¥нчннй журнал „Людина і Русь). Екзархів ( призначив 
<*іт" вмістив світлину митрополит Андрей на під-

. „ ¦ ставі окремих уповноважень; 
·львівського митрополита По-1 снфа Сліпого з 1943 року. 

призначення екзархів було 
схвалене у Вати калі. Це — 

обвинувачуючи „нинішнього каже безбожннцький жур-
кардинала" у „ворожій ді-1 нал — була ворожа дія 
яльності." І проти Совстського Союзу. 

Архнспнскоп Иосиф у¦ Досі ¤Ідсовстська ¤реса 
1942 рощ був ¤ризначений не згадувала про виїзд Пер­

і | екзархом України; трьома¦аовра¯в¾¢, Української Като-
іншнми екзархами були 
призначені: єпископ Мико­
лай Чернецький (Волинь і 

Кл¿мент. Шеп-
тнцьки'н (Росія й Сибір), о. 

лнцької Церкви Мнтрополн 
та-ісповідника Иосифа з СС­
СР, як також ані слова не 
згаду½іта-здг»^найм^'иуаан 
ня його на кардинала. 

КНИЖКА „МАЄМО КАРДИНАЛА" ВИЙШЛА З Д Р У К У В УКРАЇНСЬКОМУ Й 
АНГЛІЙСЬКОМУ ВИДАННЯХ Т А ПОСТУПАЄ В ПРОДАЖ З ПРИБУТКОМ НА 

УКРАЇНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ В РИМІ 
Джерзі Ситі. — Цього 

тижня виходить з друку в 
українському й англомовно­
му виданнях люксусово ви­
дана й модерно оформлена 
книжка „МАЄМО КАРДИ­
НАЛА" (Заголовок англій­
ського видання: Our Ukra­
inian Cardinal), прибуток з 
продажу якої призначений 
на будову Українського Ка­
толицького Університету в 
Римі. Кннжку видав Україн­
ський Народний Союз з дум­
кою, щоб з одного боку ут-
ривалнти в документі, слові 
й світлині одну з найсвітлі­
ших подій в історії Україн­
ської Католицької Церкви, 
так само тепер безпощадно 
зруйнованої безбожннцьким 
окупантом України, як рані­
ше була зруйнована Україн­
ська Автокефальна Правос­
лавна Церква, та спопулярн. 
зуватн цю подію серед укра­
їнського й англомовного чи­
тача, а з другого боку — прн 
допомозі тієї книжки причи­
нитись до збірки так дуже 
потрібних фондів на здійс­
нення одного із великих за­
думів ·Верховного Архиєпис­
копа й Кардинала Иосифа, 
будови Українського Като­
лицького Університету в сто­
лиці християнського світу, 
Римі. 

Обидві кннжки, українська 
й англійська, є такого само­
го великого формату, мають 
той сам зміст і ті самі ілюс­
трації та появляються в 
люксусовому виданні й мо­
дерному мистецькому офор­
мленні у виконанні п. Бог­
дана Титли, якнй мав і наг­
ляд над продукцією цього 
видання. Книжка мас 88 
сторінок, репродукцію 55 
фотоснвітлия, в більшості 
оригінальних і ще нігде не 
публікованих, у цьому пов-
носторінковнй оригінальний 
портрет - фотосвітлнну Кар­
динала в повних прнродніх 
кольорах в тексті й інший, 
також кольоровий портрет 
на обкладинці. В тексті с 
ще також повнокольорова 
світлина всіх українських 
католицьких Владик із Вер­
ховним Ар£нс¤нсконе*. **-

Карднналом. Між докумен­
тами подані репродукції о· 
ригінальннх папських дек­
ретів про найменування 
Верховного Архиєпископа 
Иосифа на кардинала та 
про креацію Його на карди­
нала, а Дальше декрети про 
прнзйа¯¾енн¾ ііого до Пап­
ської Комісії для Східньо го 
Права та т¢ро лрнділення 
йому під опіку римської 
цер¯квн с̄в. Аталазія. Між 
ілюстраціями с найбільше із 
урочистостей иреації нових 
кардиналів, включно з кар­
диналом Йоснфом, лрік тому, 
портрети трьох .попередніх 
українських кардиналів: I-
зидора, Леиицького і Сем-
братовнча, ілюстрації з уро­
чистостей в честь кардинала 
Иосифа, його зустрічей з 
Папо¯ю Павлом та Папою 
Іваном, зус·грїчей з нашими 
владиками, закордонними 
дипломатами тощо. Книжка 
має, крім передмови та ко­
ротких вступних завваг і 
Грамоти про оснувааня Ук­
раїнського Католицького У-
тверснтету, такі розділи: 
1. Ватнкан, 2. Українська 
панорама в Римі, 3. Карди­
нали в Католицькій Церкві, 
4. Українські Кардинали, 
5. Напередодні великої по­
дії, 6. Перша урочистість 
(таємна консисторія для 
креації нових кардиналів). 
7. Публічна консисторія, 
8. Історична авдіснція (з 
повним текстом промов Кар­
динала і Пали), 9. Прослав­
лення України, 10. „На мно­
гії літа, Владико" (Врочиста 
академія в честь,Кардинала 
Иосифа в Римі з повним 
текстом його промови), 11. 
Кардинал Иосиф Сліпий 
Кобер«яцькйй - Дичковсь· 
кИй (Біографічна довід­
ка з підрозділами: Молоді 
роки .*Нтропдлнта Иосифа ¡ 
На бого>словсько - науковій 
¤раці; Ректор Богословської 
Академії у Львові; Помічник 
митрополита Андрея; На 
митрополичому престолі; На 
сибірській каторзі; „За Цер­
кву і за нарід свій"; У по­
шані t оборЬні Мнтрополн-
to^e*oiM«¯B*K*; Митрополит 

Фотокопія (дуже поменше-
¦ на) обкладинки українсько-
! го видання книжки „Маємо 
'Кардинала'*. Портрет Карди­
нала на цій обкладинці, як і 
І̄ нший портрет в тексті кни­
жки, надруковані в повних 

прнродніх кольорах. 

Ісповідник на волі;), 12. 
Кардинал і Патріярхат, 13. В 
дусі екуменізму та 14. Куля 
і Хрест. Як уже згадано, о-
бидва видання кннжки, ук­
раїнське й англійське, появ­
ляється в найбільш люксу­
совій формі та в наймодер-
нішому мистецькому офор­
мленні. 

З уваги на люксусове ви­

дання КНИЖКИ, як J, головно, 
з уваги на Велику і добру 
ціль, на яку призначений 
прибуток з її продажу, книж­
ка коштує п'ять долярів і її 
вже можна замовляти в 
„Свободі". Висилка замовле­
них книжок почнеться вже 
в найближчий понеділок. 
7-го березня. Разом із замов­
ленням та належністю за 
книжку, можна надсилати 
додатково й пожертви на 
ціль Українського Універси­
тету в Римі, виписуючи чеки 
на: Svoboda—Cardinal Josyf 
Univer¯sity Fond. Списки жер­
тводавців та суми їх пожертв 
будуть негайно проголошу­
вані в „Свободі", а всі по­
жертви вислані до канцеля­
рії Кардинала Иосифа в Ри­
мі. Це тільки до того часу, 
заки буде створена відповід­
на центральна установа, що 
постійно займатиметься збір, 
ками на ту ціль. Очевидно, 
що із цісї свосї допоміжної 
акції „Свобода" складе пов­
ний публічний звіт, як це во. 
на завжди робила. 

Для вигоди тих, що ба­
жають замовити книжку, по­
даємо окремий (рормуляр, 
якнй прохаємо витяти і ви­
повнити та разом із належн-
тістю за книжку та евенту­
альною пожертвою на цілі 
Університету переслати на 
адресу ,.Свободи". 

Вашингтон. — Президент 
Джансон переслав Конгресе 
ві 2-го березня окреме звер­
нення, в якому просить схва­
лити закон про новий Де­
партамент Транспортових 
Справ, який коорднував би 
працю всіх траспортовнх за­
собів в цій країні та плану­
вав би таку транспортову 
систему, яка полегшила б 
транспорт. Президент також 
рекомендує Конгресові схва­
лити $725 000 000 на протяг 
6-ох років, щоб мояша було 
збільшити безпеку на автост­
радах, У зв'язку з Цнм тре­
ба б схвалити стандарт без­
печних авт і тягаровнх авто­
мобілів. Президент схвалює 
законопроект, який вже є в 
Конгресі, про те, як мають 
виглядати безпечні опонн до 
авт. Президент заявляє, що 
в ЗДА головні продуценти 
опон продукують звичайно 
безпечні о¤они, але на ринку 
появляються деколи і о¤они, 
які не відповідають принци­
пам про безпеку. Одночасно 
відбулася у Вашингтоні кон­
ференція, в якій взяли у-
часть високі урядовці і коло 
100 ¤редставннків залізниць, 
корабельних фірм, летунсь-
ких ліній і автомобільних 
компаній. На ЦІЙ конферен­
ції урядовці вияснили справу 
створення нового Транспор-
тового Департаменту. На цій 
Конференції не було Прези­
дента. В своєму зверненні 
Президент подав головні не­
достачі теперішньої транс-
портової системи, які новий 
департамент мусітиме усуну­
ти. Президент заявив, що де­
коли подорожні мусять біль­
ше витрачати часу на те, 

щоб дістатися до і з летови, 
ща, як "а сам лет літаком. 
Деколи так звані підміські 
поїзди не можуть на час до­
везти своїх пасажирів, бо є 
завеликий рух на лініях. Те 
саме діється і з автомобіль­
ним рухом, в якому гинуть 
тисячі мотористів. Немає ко­
ординації в транспортовій 
системі, і деколи будують 
нові кораблі, які місяцями 
не випливають із портів, бо 
їх не треба для транспорто­
внх цілей. Власники тран­
спортових засобів Дбають 
про свої власні заробіткові 
цілі, а не про добро і вигоду 
пасажирів. Джансон підкрес. 
люс, що теперішня транспор-
това система була добра для 
давнішої АмернИН, ·а¿»½-епер 
вимагає великих змін, коли 
поширилися економічні го­
ризонти, і колн збільшився 
рух на залізницях і повітря­
них лініях та на автострадах 
і вулицях американських 
міст. Коли Конгрес схвалить 
проект нового Транспорто-
вого Департаменту, то цей 
Департамент буде п'ятим 
щодо числа своїх працівни­
ків, бо обійматиме 100 000, а 
його річні витрати виносити, 
муть коло — $6 000 000 000. 
Присутні на конференції у 
Вашингтоні представники 
різних родів транспорту від­
мовилися, покищо, зайняти 
становище до нового урядо­
вого пляну, бо вони ¯мусять 
докладно з них запізнатися. 
Досі вже багато разів вноше­
но проекти зорганізувати 
Транспорте вий Департамент> 
але Конгрес відкидав цей 
проект, який порушує заса­
ду вільної американської е-
кономін¾. ; '.' 

Віце-президент Гомфрі 
Комісією Фулбрайта 

Вашингтон. — Віце-прези­
дент Гюберт Г. Гомфрі, не 
зважаючи на попередню від­
мову публічних зізнань із по­
дорожі по південно-східній 
Азії, стануть в середу перед 
Сенатською Комісією Закор­
донних Зв'язків із заявою, 

¦ що він не зробив ніяких тає-
I них зобов'язань під час 
і останніх відвідин девяти а-
¡ зі'йських держав. В товарНст-
ві двох високих урядовців а-
мериканськнй віце-президент 

¦ відповідав ¤онад три години 
, на запити членів сенатсь-
I кої комісії, що її очолює де­
мократичний сенатор з Ар-
казо Віліям Фулбрайт. В пе­
реслуханій взйли участь 22 
сенатори, в тому 16 членів 
Комісії Закордонних Зв'яз­
ків. Це переслухання було 
можливе внаслідок делікат­
ного компромісу, що його 
підготовив лідер демократи­
чної більшостн у Сенаті де­
мократ із Монтани сенатор 
Майк Менсфілд. На перес-
луханні були також приявні 
недавній дорадник Презнден-
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та МекНамара Банді і ам­
басадор Аверел Гаррімав. Не 
брав у иереслуханні учас­
ті демократичний сенатор з 
Орегону Вейн Морс, який 
відмовив віце . президентові 
права називати себе лібера­
лом, бо Гомфрі хоче „бомба­
ми примусити людей до пе­
реговорів". Увечорі того ж 
дня віце - президент Гомф­
рі промовляв на бенкеті А-
мернканської Ліги. Там він 
сказав, що В'єтконг виключ­
ною агентурою азійських ко­
муністів. Це значить, що а-
мериканська боротьба вима­
гатиме в Азії довгої і кош­
товної акції. Гомфрі прнзна-
тав, що в рядах В'єтконгу 
є теж чесні націоналісти, але 
— заявив віце - президент 
— це їх велика трагедія, 
їх обманюють і використо­
вують для свойого діла ко­
муністи, як це вже нераз бу­
ло в останніх роках. В чет­
вер перед Комісією Закор­
донних Зв'язкш Сенату стане 
секретар оборони ЗДА Ро­
берт МекНамара. 

Сенатор Юзик про „третій елемент 
у Канаді 

Оттава. — Український се­
натор канадійського Сенату 
Павло Юзнк промовляв до 
студентів у цьому місті й у 
своїй промові звернув увагу 
на те, що Канада є не дво-
н¯аціональною країною, але 
країною, в якій живуть три 
головні групи: англійська, 
французька і третя група, в 
склад якої входить велика 
українська громада. Сенатор 
Юзнк подав, що згідно з 
обчисленнями 1961 в Кана­
ді було в той час 44 відсотки 
населення англійського по­
ходження, 30 відсотків фран­
цузького і 27 відсотків осіб 
різного походження, що тво­
рять цю третю групу. Про­
мовець вказав на ріст цісї 
третьої групи і він заповів, 
що вже в короткому май­
бутньому всі ці три головні 
груп« вирівняються і стано­
витимуть третину населення 
кожна. Канада багата куль­
турою різних народів і зав­
дяки цій багатонаціональній 
струкіурі процвітає там де­
мократія, «¿epta на *&пе· 

ранції. Сенатор Юзик вима­
гав рівних прав для всіх 
громадян Канади, головно 
розподілу рівномірних гро­
мадських прав і обов'язків 
на ці три групи населення. 
Про промову сенатора Юзн-
ка і його домагання появи­
лась стаття на першій сто­
рінці студентського щоден­
ника „Фалкрум". 

НОВІШ ПЕРЕКЛАД 
ЛОНГФЕЛЛОВОЇ 

„ГАВАЯТИ" 

Вінніпег. — Перекладчн-
ця Оксана Соловей вигото­
вила новий переклад відомої 
поеми американського поета 
Генрі Лонґелло і видала її 
окремою книжкою у видав­
ництві „Тризуб" у Вінніпегу. 
Раніше на українську мову 
переклали цю поему Панас 
Мирний, Олександер Олесь, 
К. Шмиговськнй і — здасть-
ся̂ — Микола Зеров, що мав 
перекласти „Гал вату" на 
засланні, але тексту перек­
ладу покищо не знайдено. 
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З а н а ш е м і с ц е п і д с о н ц е м 
Цього тижня — як про це докладно інформується 

на іншому місці в цьому числі — виходить з друку вида­
на Українським Народним Союзом і „Свободою" книжка 
„Маємо Кардинала". Книжка появляється одночасно в 
двох виданнях, українському й англійському, а прибуток 
з її продажу призначений на здійснюваний вже великий 
задум первоієрарха Української Католицької Церкви, її 
Верховного Архиєпископа і Кардинала Иосифа Сліпого: 
на будову українського католицького університету в Римі. 

Ця акція УНСоюзу є самозрозумілою в світлі його 
вже 72-літньої історії. Він же був створений для організа­
ції і розгортання українських людських — моральних і 
матеріальних — ресурсів у змаганні здобути для нашого 
народу належне Йому місце під сонцем. Кожна конструк­
тивна акція чи то українців на рідній землі, чн в діяспорі 
сущих, завжди зустрічала максимальне зрозуміння і пов­
ну підтримку збоку Українського Народного Союзу, що 
саме завдяки такій своїй настанові в такій своїй активності 
став „українською заморською твердинею". Почавши від 
будови перших, скромних наших церков та народних до­
мів з кінцем минулого сторіччя і продовжуючи МІЛЬЙОНО-
Вйми "іпотечними позиками на такі ж будови сьогодні, 
такими справді хрестоносними походами, як участь в акції 
рятування й переселення українських сингальців після 
другої світової війни, як будова пам'ятника Тарасові Шев­
ченкові у Вашингтоні — УНСоюз не проґавив, мабуть, 
жадної потреби й нагоди, щоб відповідно причинитись до 
збагачення й розбудови нашого як морально-культурного, 
так і матеріяльного стану посідання, ніколи не питаючи 
й не роблячи різниць з уваги на політично - партійну орі­
єнтацію -чи віровизнання. 

Після світового розголосу завершених будовою па­
м'ятників Шевченкові у Вінніпегу і Вашингтоні 
відзначувань Шевченківських роковин, найбільше звер­
нула на себе увагу світової опінії Україна, ЇЇ стан і аспіра­
ції у зв'язку з такими подіями, як звільнення Митрополнта-
Ісповідннка Иосифа з советської каторги, його приїзд до 
Риму, найменування його на патріярхорівного Верховного 
Архиєпископа Української Католицької Церкви і, нарешті, 
найменування його на кардинала Католицької Церкви і 
зв'язані з цнм урочистості рік тому. 

Усе це й є головною темою книжки, підтверджене до­
кументами й ілюстраціями та доповнене описом загального 
тла, на якому подія відбувалася, деякими історичними да­
ними та дуже мало відомими навіть серед українців, не ка­
жучи вже про чужинці¤, біографічними даними централь­
ної особи тих'подій, кардинала Иоси·фа.' • 

Книжка мас кілька завдань саме під знаком цього 
вашого „місця під сонцем". Поперше, вона документом, 
словом¿, та ілюстрацією утривалює одну з найсвітліших 
водій В історії Української Католицької Церкви та ін<рор· 
муе ¤по неї свого й чужого читача. Не перецінюючи цієї 
*йартости публікації, все ж таки можна мати надію, що 
коли ваш не¤оінформований читач познайомиться з її 
змістом, то навряд чи прийде йому до голови думка пропо­
нувати „відукраТнізоНуванил'' Української Католицької 
Церкви в Канаді. Навпаки, він знайдо там багато дечого, 
Що дасть йому оправдану причину обстоювати своє, укра­
їнське.-В чужинця подані в книжці інформації й факти 
викличуть більше зрозуміння та більше симпатій до ук­
раїнських аспірацій і змагань. 
• - Д е — один бік справи. Другий — бажання причини­
тися до; здійснення великого задуму, будови високої укра­
їнської опколн в столиці християнського світу. Ще недав­
но в нас тут і там можна було почути, що — мовляв — 
немає надії на українського кардинала, бо він не мас де 
„повісити капелюха". Кардинала сьогодні маємо, і про 
нього говорить ця книжка, що одночасно мас допомогти 
придбати фонди на нову твердиню, нову кузню українсь­
кої науки. Ницо бо в світі не говорить краще й могутніше 
за націю, тим більше поневолену, як її снага зберігати та 
розвивати свою культуру й нею збагачувати світову скарб­
ницю. Ці зусилля переходять межі партійно-політичних, 
в|ровнзнаневнх чн будь-яких інших розбіжностей. 

Ще на один фактор хотілося б звернути увагу, а саме 
На згадані розбіжності серед нашого суспільства. Очевид­
но., що розбіжності думок існують і серед інших народів, 
і добре, що існують, бо саме з розбіжносте думок часто 
зроджуються нові творчі ідеї, зокрема тоді, коли при цих 
розбіжностях суспільність може спромогтись на одностай­
ну акцію. Будова високої української школи в Римі дас 
нам добру нагоду для такої акції не тільки словом, але й 
ділом, що куди більше переконує. 

Очевидно, що книжка, про яку мова, не мас жадних 
претенсій розв'язати всі ті проблеми, але вона може до 
такої розв'язки скромно причинитись. Вона — ще один 
малий крок у далекому, затяжному і виснажливому поході 
до того, на що спрямовані всі наші зусилля, включно з 
будовою Українського Католицького Університету в Римі: 
здобути собі належне місце під сонцем. 

НОМПРОМІТУЮЧА ПРОГРАМА КПСС 

У програмі КПСС в іншо­
му місці сказано: .Дсторнч-
ний розвиток послідовво ве­
де до відмирання держави. 
Щоб держава цілковито від­
мерла, конечне створення... 
розвиненого комуністичного 
суспільства і перемога та 
зміцнення соціалізму на 
міжнародній арен*". 

Які є ВИГЛЯДИ на перемо­
гу соціалізму на міжнарод­
ній арені — не будемо про 
це тут писати. Приглянь­
мось тільки, як „ в і д м и р а є 
держава" на практиці в 
СССР. 

Це не секрет, що за ввесь 
час існування советської 
влади промисловість СССР, 
не зважаючи на величезні 
природні багатства, на при­
мусову працю і прикріплен­
ня робітника до місця праці 
як невільника, не зважаючи 
на монструальну колгоспну 
систему, яка з селянина зро­
била кріпака, не зважаючи, 
врешті, на рабську працю 
десятків мільйонів осіб, зам­
кнених у концтаборах, про­
мисловість постійно вістава-
ла і ¤о нинішній день від­
стає. Соціялістнчна система 
не дас їй як слід розвива­
тись. 

Хрущову і його дорадни­
кам здавалось, що вихід із 
ситуації знайшли вони в те­
орії відмирання держави. 
Тож скасовано більшість 
міністерств, заведено народ­
ні дружини, товариські су­
ди і т. д. А головне, створе­
но понад 100 раднаргоспів 
для управління промислові­
стю. 

Це мали бути перші кро­
ки до відмирання держави. 
Це мало також поліпшити 
управління промисловістю, 
зробити її еф>ективнішою. 

Мало зробити, але — не 
зробило. І зараз після пова­
лення Хрущова ті його ре-
<рорми відносно раднаргос­
пів скасовано, бо вони, мов­
ляв, себе не оправдали. Зно­
ву повернено до міністерств, 
і створено їх ще більше, ніж 
було перед хрущовською ре-
формою. Але на відміну від 
передреформного періоду 
введено значні зміни у пла­
нуванні і запроваджено 
принцип прнбутковости під­
приємств і матеріального 
стимулювання робітника 

Чи ці інновації с набли­
женням до капіталістичної 
системи, для нас на цьому 
місці не мас значення. 

Що ми хотіли б підкрес­
лити тут, це те, що базікан­
ня про відмирання держави 
було нісенітницею і вміщу­
вання тієї тези у програмі 
партії було чистим безглуз­
дям. Похрущовська рефор­
ма, яка повернула до систе­
ми міністерств, показала, що 
держава ще довго буде існу­
вати, і на її відмирання тре­
ба буде довго чекати, якщо 
взагалі це річ можлива. 

Інновація ж із народними 
дружинниками та товарись­
кими судами також себе не 
виправдала. Дуже часто 
треба ще якоїсь іншої сили, 
щоб тих самих дружинників 
приводила до порядку, а то­
вариські суди ефективні 
тільки у відношенні до осіб, 
які припадково в чомусь 
провинились, але с нічим 
супроти злочинців, і для 
них треба органів державної 
безпеки тепер ще більше, як 
перед ре«формою. 

Хоч міністерства і віднов­

лено, отже відновлено нор­
мальну державну структур 
ру, все ж таки це означає, 
що експеримент із спробою 
поліпшити управління про­
мисловістю через раднару 
госпн не вдався. Повернено 
знов до системи, яка вима­
гала поліпшення. Це зна­
чить до попереднього стану, 
який був злий. * 

Все це доказує, що власне 
державна система є єдиною, 
на базі якої може нині існу­
вати світ. А коли при цій 
системі народне господар­
ство СССР відстає, то це зна­
чить, що соціялістнчна сис­
тема господарства неспромо­
жна розв'язувати проблеми, 
які виринають у такій дер­
жаві, як СССР. 

З цього знов висновок, що 
соціялізм чи комунізм нез­
датний завести лад у світо­
вому маштабі, і що претенсії 
Москви на заведення такої 
системи у цілому світі, ко­
ли б здійснились, принес­
ли б йому тільки нужду і 
національний гніт. 

Яскраво виявляється це 
на прикладі сателітних дер­
жав, які стараються внеман-
сипуватнся з-під опіки СС­
СР і стати з нею на базі 
„рівний з рівними". А таке 
поступовання сателітних 
(соціялістнчних!) держав 
заперечує ще одно твер­
дження програми КПСС, яке 
вона сформулює так: 

„Розгорнене комуністичне 
будівництво означає новий 
етап у розвитку національ­
них відносин в СССР, якнй 
характеризується дальшим 
зближенням націй і осягнен­
ням їх повної сдности". 

Фальшивість тези, що є 
класичним прикладом, як 
Москва використовує соція­
лізм і комунізм для своїх 
імперіялістнчних, русифіка­
ційно - асиміляційних пла­
нів відносно інших народів 
СССР, розкриває власне пос¦­
тупування сателітних дер­
жав, які не тількн не мають 
наміру зливатися із „вели­
ким російським народом", 
але роблять все, щоб визво­
литися навіть від його „опі­
ки", хоч залишають у себе 
СОЦІАЛІСТИЧНУ систему і пря­
мують, за їх твердженням, 
до комунізму. 

Коли таке становище зас­
тупають Польща, Мадярщн-
на, Югославія, Румунія, то 
чн можна сумніватись в то­
му, що також такі „СОЦІАЛІС­
ТИЧНІ держави", як Україна, 
балтійські республіки, рес­
публіки Кавказу і Середньої 
Азії, не хочуть емансипації? 
Чи можна повірити, що~ вони 
прагнуть „злиття" націй у 
СССР? Очевидно, ні. 

Немає ні одного прикладу 
в світовій історії, щоб якась 
нація хотіла добровільно 
злитися з іншою нацією. Вся< 
історія, натомість, повна 
прикладів на те, що народи 
і держави хочуть бути само­
стійними, самостійно існува­
ти, і завжди прагнуть до 
цього. 

Тому теза програми КП­
СС про зближення і повну 
єдність націй СССР с тезою 
не комуністичною, а російсь­
ко - шовіністичною. 

Нехай буде дана народам 
СССР можливість вислови­
тись і діяти в тому напрямі, 
в якому вони хочуть діяти, 
тоді буде видно, чого ця те­
за програми варта. 

А коли на вгорі згадане 

„ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНЕ БЕЗКЛАСОВЕ 
СУСПІЛЬСТВО" 

Мюнхен. — Баварія і її 
(~столиця Мюнхен лежать на 
перехресті кліматів 4! куль­
турних сфер. Тут недалеко 
гори Альпи, а за ними теп­
ла, соняшна Італія. Бував 
несподівано серед зими й мо­
розів повіє південний вітер, 
хмари на небі зникають, сві­
тить сонце, і, здасться, — 
вже настала весна. За кілька 
днів теплої погоди зелені« 
трава І бруньки на кущах та 
деревах набубнявіють мов 
хочуть розпуститися. Але 
перестане віяти' африкансь­
кий типлий вітер, і знову 
хмари заступають сонце, зи­
ма знову входить у свої 
права 

Цей рік приязна погода 
стояла кілька днів на ла­
тинське Лущення. Звичаї 
проводити М'ясниці перед 
Великим Постом у Баварії 
такі, як в Італії чи в півден­
ній Франції. Походи вулиця­
ми міст, забави *з масками, 
музика, веселощі, танці, при 
чому „цебром - вед ром пиво 
розливають" (у· Шевченка 
написано „вино"). : \ 

На баварське Пущеиня-
„фашінґ" з'їздяться тисячі 
людей із околиць Мюнхену 
і з різних країн Европи. В 
днях 19 • 22 лютого в Мюн­
хені було чути співи й роз­
мови на різних язиках, і лю­
ди різноманітних націй та 
рас брали участь у забавах 
гостинного міста. Найвищої 
точка досягнув „<рашінґ" у 
вівторок 22 лютого, перед 
першим днем посту, що по­
чався в середу. 

З моїм приятелем, що 
приїхав з Лондону подиви­
тися на те, як безжурно лю­
ди віддаються* веселощам, 
ходив я вулицями баварсь­
кої столиці. Центром 'забав 
є згідно з традицією ЖнвнО-
стевнй Ринок. Тут відчинені 
крамниці з винами - медами 
й пивом, є тут що їсти Й пи­
ти. Але учасників забав за­
хоплює музика й танці під 
блакитним небом. 

Сонце гріє як навесні .ре­
вуть з усіх боків із транзис­
торів мелодії до танців: твіст, 
румба і „король танців" — 
вальцер. Фантастично замас­
ковані, творять групи танцю­
ристи, а навкола їх обступа­
ють глядачі, давляться. Тут 
виступають мюнхенські пе­
рекупки,- сидухн, що нале­
жать в більшості до „тяжкої 
ваги". До них залицяються 
молоді студенти і ,,шлнрять" 
із своїми партнерками'не ті­
льки модні танці, але й міс­
цевий „Шнадорпомфель". 

Далі різнобарвно прибрані 
Діти „жарять" американсь­
кого твіста, і так завзято, 
мовби їх трусила недуга свя­
того Віта. Он якийсь замас­
кований здоровило, скинув-

потрібний доказ, то спробуй­
мо сказати китайцям, що во­
ни мають злитися з росіяна­
ми, або росіянам, що вони 
мають злитися з китайцями, 
бо того, мовляв, вимагає бу­
дівництво комунізму. І пос­
лухаймо їх відповідь. 

Після падіння Хрущова 
всі його реформи в СССР 
знесено. Залишилась про­
грама КПСС, яка є компро­
метацією для самої КПСС, 
СССР і світового комунізму. 

Найближчий 23-ий з'їзд 
КПСС повинен і цю справу 
розв'язати. 

т абв. 

шв черевика і всунувши в 
них свої рухи, ходить м|ж 
юрбою догори ногами. Там 
білява красуня садить иа 
плечах замаскованого хоаем 
кавалера, поганяючи його 
батіжком. Летить конфетті 
на р*инку і під ногами аж 
шарудить паперовий різно­
кольоровий сніг. 

Далі на великому рундуку 
дві гарні молодиці, а навко­
ло fx. обступила юрба муж­
чин з фотоапаратами. 

— Що за мара? — кажу 
до свого приятеля. 

— Та це ж звичайний 
стрі¤тіз, — відповідає ан­
глієць. 

Дійсно, обидві дами — 
чорнява й білява, непогані 
собою — поскидали плащі та 
спідниці, і вже наближають­
ся до убрання Єви в раю. А 
кругом вигуки захоплення: 
„Вайтер, вайтер" (далі, да­
лі). Цокають фотоапарати, 
регіт навколо. 

Одначе, ексцентричні дами 
не рішалися йти „далі". Чи 
то природній сором, чи, ма­
буть, недалекий автомобіль 
з написом „Поліція": там 
сидять два охоронці громад­
ського порядку із закам'яні­
лими обличчями. Вони, єди­
ні в ці дні, не сміють ужи­
вати алькоголю і придивля­
ються - стережуть, щоб весе­
лощі не перейшли дозволе­
них законом меж. 

Але й поліцисти нн поз­
бавлені чуття гумору. Ось, 
бачимо, як підлітки — дів­
чата й хлопці — взялися за 
руки і зробили коло навкру­
ги поліційного авта, що по­
малу рухається. Вони біга­
ють навколо авта, регочуть­
ся, сміються також і сторожі 
порядку· · 

Ідемо далі головною арте­
рією Мюнхену біля ратуші в 
напрямі до головної стадії. 
Тут теж повно мужчин, ре­
готу, сміху. Рух трамваїв і 
авт тут припинено. 

Група студентів із Парижу 
грав на гітарах і співав свої 
превеселі „шансон". Аме­
риканські вояки в цивільній 
одежі залицяються до бавар­
ських дівчат. Японці з фо­
тоапаратами, африканські 
студенти з транзисторами, 
грецькі, італійські, югослав­
ські, £спанські, турецькі ро­
бітники — все це інтернаціо­
нальна безкласова юрба. 

Класова дн*фереиціяція 
починається ввечері: замож­
ніші їдуть до першорядних 
готелів, де є залі для тан­
ців; бідніші йдуть до харчі­
вень, де написано: „танці 
щосуботи". Але напередод­
ні латинського посту танцю­
ють і у вівторок. 

Глядач 

О Б М О В А 

Підійшла Береза до Осики, 
Дві годний чешуть язики. 
Журавлі, мов на 

парад музики, 
Голови піднесли з осоки. 
Обмовляють вітра, довгокосі, 
Кажуть: „Він зрадливий 

пустунець, 
Хоч хай просит·ь, хоч і 

не по¤росить 
Не підемо з ннм ми 

у танець" . .. 
Та загр¾лн голосно музики, 
Знявся вітер, листя 

шелестить, 
Звабливо пишається Осика, 
А в Берези серденько 

тремтить. 
Василь ДУБИНА 

У ЗОЛОТІ І . . . ГОЛІ 
Нова мала України, ви­

готовлена а.. Москві. На 
ній ¤означено сільські райо­
ни, нові населені пункти, 
промислові центри, шляхи... 
Випустило малу Міністер­
ство геології СССР, а київсь­
кий часопис „Радянська Ук-
раїїіа" з 29 січня подав з неї 
світлину і розмову свого ко-
респондянта з головою Ра­
ди для вивчення продуктив­
них сил республіки, ¤роф. 
Сергієм Бухалом. 

Україна, — сказав проф. 
Бухало, — з її 45-мільйоно-
внм населенням є однією з 
найбільших держав Европи. 
Загальна протяжність її кор­
донів дорівнює 6466, в тому 
числі кордонів із чужозем­
ними країнами — більш як 
1270 кілометрам. 

А економіка? Україна по­
сідає перше місце в Европі у 
витоплюванні чавуну і ста­
лі,- видобуванні природного 
газу, виробництву цукру та 
багатьох інших видів про­
мислової продукції. Залізної 
руди в Україні видобувають 
стільки, скільки і в З'єдна­
них Державах Америки. 

Що з цього мас *украш· 
ське населення? Де воно все 
дівається? Проф>есор про це 
замовчує, хібащо ¤ізніше 
говорить, що українська 
продукція тепер вивозиться 
в 79 країн світу. 

Наводячи ці загальні ві­
домості, професор далі під­
креслює, які зміни відбули­
ся в структурі населення. 
Тепер у містах України меш­
кає 51 відсоток, а в селах — 
49 відсотків. В Україні — 
370 міст. Вперше на ма¤і по­
казано назви таких міст: 
Орджонікідзе, Слов'яногор-
ське, Карло - Лібкнехтівсь-
ке, Дніпрорудне, Вільногір-
ське, Золоте, Дружба, Зо-
ринське... 

Професор говорить про 
щедру українську землю, 
що з її надр видобувають рі­
зні скарби кругло 60 назв. 
Свого часу географічні ма­
¤й вказували на наявність 
вугілля в Донбасі, залізної 
руди — ь Криворіжжі й 
Керчі, а на<рти — в Борис­
лаві. А тепер підземні комо­
ри Донецького кам'янову­
гільного басейну простягли-
ся до меж Харківщини і 
Дніпповетрівщинн. З'явився 
новий Львівсько - Волинсь­
кий басейн. На Кремчуччи-
ні — магнетна аномалія. 

Кілька років тому нафту 
подобували на заході Укра­
їни, а тепер нафтовими ста­
ли Полтавська, Харківська, 
Сумська, Чернігів с ь к а і 
Кримська області. В Україні 
розташоване найбільше в 
Европі Шебелннське газове 
родовище. Покищо ніде в 
світі не знайдено більших 
запасів манганових руд, ніж 
у Дніпро¤етрівській та За-
порізькнх областях. 

Нанбпгатіпа частина Ук­
раїни — Дніпропетрінщи-
на. Це край чавуну, сталі і 
прокату, енергетики і цемен­
ту, машин і хемії — найбіль­
ша комора підземних скар­
бів. Дніпропетрівщина сво­
сю індустрією перевищує не 
одну розвинену країну Ев-
ропн. 

Багато ще говорив профе­
сор про транспорт, про штуч­
ні водоймища, про річки. Все 
стосувалося того, що є. Про 
те, що буде, велемовно роз-
товкмачнв проф. Сергій Бу­
хало, незабаром скаже 23-ій 
з'їзд партії у Москві. 

Перетлумачуючи його сло-

Тн не бійся сідати в модер­
ні, вигідні крісла. Вони роз­
літалися тільки зараз після 
відкриття, під товстими тіла­
ми наших радних, тепер во­
ни витримують кожний тя­
гар. Тож будь відважна! 

Поглянь, може востаннє, 
на масстатичннй, старий Си­
ті Гол. Він скоро стане не­
потребом і клопотом для міс­
та, дармащо він достойний 
свідок архітектури минулого. 

Дорога! Я знаю, Ти ціка­
вишся культурним життям 
н*ашого міста, бібліотеками, 
музеями, мистецькими вис­
тавками, театрами, концер­
тами, отим правдивим світ­
лом, що роз'яснює темряву. 
Бо чого варта хоч би і кіль-
касотватова жарів ка, колн 
ВОНА ГОРИТ¾ у/ ПОРОЖНЕЧІ? Т 

Торонто горде своїм О'Кіф 
центром, наскрізь модерним 
будником, в якому відбува­
ються концерти, театральні 
вистави, оперн. Мн давно 
вже закінчили ¤перовий се­
зон (під 17 вересня до 9 
жовтня), захоплені пишно­
тою і внстапністю рідко гра-
ної Турандот — Пуччнні, 
знаменитою обсадою партії 
Ріґолетта, в особі П. Гльосо-
па, прекрасною грою і голо­
сом темношкірої Сальоме 
(Марґарет Тннес), захоплю­
ючою музикою ..Богсмн", 
коронковою легкістю „Ци­
рульника". Всі місця були 
випродані до остання крісла, 
чи ж і це тобі не говорить 
нічого ? 

Я знаю, Тобі не відповіда­
тиме наскрізь, модерна за­

ля, з холодними металеви­
ми ¤оручЧями бальконів, для 
доброго сприймання Верді 
чи Пуччіні. Тебе вражати­
муть довгі вечірні сукні, що 
з трудом просуваються вузь­
кими проходами, не маючи 
власних, затишних льож. До 
цього треба призвичаїтися, 
як до маловажної дрібнички, 
подиктованої часом і НОВИМИ 
обставинами. 
Колн тужиш за оксамитни­

ми котарамн, м'якими плю-
шовнми фотелями вишневої 
краски, дзеркалами в оздоб­
них золочених рамах, кри­
шталевими павуками, за­
ходь до театру Ролл Алек-
саидра. Не звертай уваги на 
дешевість зверхньої реклямн, 
на строкате, яскраве освіт­
лення, без найменшої дози 
смаку й естетики. Увійшов­
ши, здивуєшся закутком 
старовини, повним поваги й 
статечностн, де в кожному 
фалді бордової котарн, в 
кожному кришталику мінли­
вих свічників ховаються і 
відбиваються відгомонілі о-
перові тони, 

Я знаю, Ти смертельно бо­
їшся *шурів і ие хочеш пере­

живати немилих несподіва­
нок. Та це лише один-сднний 
випадок трапився під час 
першого акту вистави. Му­
зикальне звірятко з'явилося, 
без попередження, на сцені, 
зібрало бурю оплесків і щез­
ло засоромлене під крісла­
ми оркестри. 

Тут, в театрі Роял Алек-
сандра, Торонто відзначало 
тридцятиліття ҐершвіновОЇ 
„Порґі енд Бссс", досконалої 
мурннської народної оперн 3 
сильною голосовою обсадою, 
першорядним хором, добрН-
мн ДЕКОРАЦІЯМИ і звуковими 
ефектами. Мн живо пережИ-
валн події із життя муринсь-
кого нужденного завулка, 
народний і похорон, любов, 
зраду, помсту і смерть, гура-
ґан, налет сарани, пополуд­
неве безділля, трудящий ра­
нок, пікнік, скорботну мо· 
литву і розпач за втраченим 
щастям. 

Ностальгійна, загальнові­
дома „Сн.чмертайм" надовго 
останеться в нашій пам'яті. 
Ти не дивуйся, що Торонто 
так дуже любить мистецтво й 
музику. Страто>орд, осідок 
щорічних фестивалів, слав­

них на ввесь світ, віддалене 
від Торонта всього на 98 
миль. Ми так і дишемо атмо­
сферою драми і опери, що 
лине до нас з недалекого 
Стратфорду, мовчазного о-
сінню і зимою, заколисаного 
до сну, береженого ґвардісю 
розкішних білнх лебедів. 
Прекрасне живе тло для опе­
ри „Льоенґрін", що її обіцяє 
нам канадійська опера в на­
ступному сезоні. 

А тепер про Асаї Озаву. 
Наша симфонічна оркестра 
недавно повернулася з Анг­
лії, після тріюмфальних ви­
ступів у Лондоні, де енергій­
ний, повний верви і динамі­
ки Озава збирав заслужені 
лаври. Тридцятилітній япо­
нець, ще три роки тому скрн-
тикований музичними крити­
ками Токіо за неправильний 
тадхід до Дев'ятої симфонії 
¾етговена, виступив спершу 
?з нюйоркською орксстрою, 
здобуваючи собі й оркестрі 
найвищі оцінки строгої ва­
шої критики. Не скупились 
Озаві з похвалами американ­
ські газети після недавнього 
виступу у Філядельфії, а то­
вар овалійно • оплескуе його 

рідне Токіо, чн радше 20-
тнсячна авдиторія, при ви­
проданій наперед залі. Нас­
тупний рік обіїдлє Озаві но­
ві тріюмфи, нові успіхи, бо 
запрошення на фестивалі в 
Зальцбурзі і Відні вже наспі­
ли. Отак дрібний, невелич­
кий японець - феномен ПІД­
НІС торонтську сим<ронічну 
оркестру до справжніх мис­
тецьких висот. 

У половині грудня в То­
ронто гостювала молода віт-
ка Метрополітен Оперн. Му­
симо визнати, що ми дещо 
розчаровані. Бідність і нед­
байливість постави „Кар­
мен" аж ніяк не сприяла 
молодим мнстцям у їхніх по­
чаткових зусиллях. Жалю­
гідні одягн циганок, тандет-
ні, дрантиві декорації справ­
ляли неприємне враження. 
Деякі зміни в режисері! дія­
ли в некористь опері. Зате 
барвиста і старанна Сінде­
релла, з магічними декора­
ціями і добрим голосовим 
складом (Сіндерелла запози­
чена з Монтреалу) загально 
подобалися. Тут не слід за­
бувати, що Канада мас свою 
власну оперову компанію, з 

першорядними голосовими 
силами. 

Дехто спитає: чим зреван-
шувалась Канада Америці за 
молоду Метрополітен-оперу, 
яку наша критика не надто 
прихильно прийняла? 

Злобні, з'їдливі язики ти­
цяють нам перед очі „бітле-
сш". І хоч вина тут не наша, 
та сором за рівень культ­
обміну отих двох молодих 
паростків обливає рум'янцем 
і канадійські, думаючі лиця. 
Хочеш поглянути на нашого 
торонтського Суллівана ? 
Можемо сміливо похвалити­
ся, що він наш, з українсь­
ким серцем, Сулліваи жіно­
чого роду, на ім'я Джуліст. 

Жіноча цікавість жене нас 
аж до телевізійної студії, 
куди нас впускають за квит­
ками, які не трудно дістати. 
Сьогодні в програмі, крім 
Джуліст, ліричний співак з 
маленьким голоском і п'ятка 
молодих, що добре викону­
ють популярну пісню — 
Давнтавн. Давніше на про­
грамі Джуліст виступали на­
ші танцюристи, лунала рідна 
колядка і різдвяні побажан­
ня українською мовою. Сама 

ва про нову малу. Украшя, 
видану в Москві, можна ска­
зати, що все є, всі в Україні, 
як ще колись писав Тарас 
Шевченко, в золотілі... голі. 

П. Паиасенко. 

ЛИСТИ ДО РЕДАКЦІЇ 

У СПРАВІ АНГЛОМОВНО­
ГО ВИДАННЯ „ІСТОРІЇ" 

ДІ. ГРУШЕВСЬКОГО 
Ідея видати „Історію Ук­

раїни - Русн" Михайла Гру­
шевського, дискутована на 
сторінках „Свободи" Л. Ви­
нарем і Л. Шайковським, 
добра і треба її здійснити в 
цьому ювілейному 'році Гру­
шевського. Проте/1' *обидва 
автори, висуваючи· корисну 
ідею, не звернули'належної 
уваги на одну річ, а саме — 
на потребу одночасного до­
повнення й „відсвіження" 
цієї праці відповідно до но­
вих дослідів у ділянці ети­
мології (перший То¾<), наз-
вознавства, археології й іс­
торії взагалі. 

Учений такої міри, ' як 
Грушевськнй, якби1 нині 
жив, включив би 'всі нові 
здобутки історичної й допо­
міжних наук у свою „Істо­
рію" так вичерпно; як це він 
робив п'ятдесят років тому. 
Тим то самий лише англій­
ський переклад чи англійсь­
ка версія цієї „Історії" не по­
бажані під теперішню пору. 

Маючи у вільному світі іс­
ториків, археологів та інших 
учених, зорієнтованих у 
найновішій літера·турі пред­
мету, треба запросити їх до 
співпраці над новим видан­
ням „Історії" Грушевського. 
Щойно тоді вона .матиме те 
значення, про яке пишуть 
згадані автори. 

Отож, не про англійський 
переклад, а про нове англо­
мовне, доповнене й^пошнре-
не, видання „Іст¾р¡ії" Гру­
шевського ми повинні поду­
мати в сторіччя з дня його 
народження. %«·й 

Яр. Руд¡шцьшш 
Вшні¤еґ, Канада 

ПОРІЧЧЯ З ДНЯ 
НАРОДЖЕННЯ І 50-РРЧЧЯ 

З ДНЯ СМЕРТІ 
W W ... 

Київ. — В Києві утворений 
урядовий ювілейний комітет 
по відзначенню ІДО-річчя з 
дня народження і 50-річчя з 
дня смерті Івана франка під 
головуванням ¤ноЬ'менника 
Петра Панча. Це¿ комітет 
заплянував цілу низку ім­
през для прославлення цих 
роковин. Київський ' Театр 
імені Івана Франка' готує 
постанову п'єси „Украдене 
щастя", а Київський театр 
оперн і балету виставить о-
псру Григорія Майбородн 
„Золотий обруч", пдо' напи­
сана за мотивами Франково­
го „Захара Беркута". Львів­
ський театр опери і' балету 
виставить прем'єру одноак-
тового балету молодого ком­
позитора Мирослава Скора? 
ка (родича Сальомеї Кру-
шельннцької ) „Каменярі". 
Готується також вистава о-
перн Ю. Мейтуса „Украдене 
Щастя". 

ЗМЕНШУЮТЬСЯ · ЗАПАСИ 
ЗАПАСИ ЗОЛОТА 

В КАНАДІ 

Оттава. —- Зменшуються 
запаси золота в Банку Кана­
ди, як про це повідомляє 
міністер фінансів ' Мітчелл 
Шарп. В січні цього року 
Банк Канади продав ЗДА 
золота за $50 000 000, і пла­
нує ще стільки продати в 
лютому цього року. 31-го 
грудня 1965 р. запаси золота 
і американських долярів ви­
носили — $2 664 500 000, а 
31-го січня ц. р. ці запаси 
зменшилися до $2 562 400-
000. 

співачка виглядає гарно Й 
молодо, і щедро розсипає 
професійні, милі усмішки. 
Мн підходнми до Джуліст 
після програми, Гратулюсмо 
їй і взаміну дістаємо* укра­
їнське: „Дуже вам дякую!" 

Враження від зустрічі з 
Джуліст, телевізійною ар­
тисткою українського похо­
дження, не поки*дав нас. В 
уяві заступаємо яіверненько-
го співака нашим*Д¾рбішом 
чи Раковськнм, *п'ятку чу­
жих ревелсрсів нашим Квар­
тетом „Верховина" з Олен-
кога Глібовнч, і Добра теле­
візійна передача готова. Та 
це лише мрії, що тонуть у 
вечірній пітьмі. 



Надзвичайний Ювілейний Час почався 
в¢темфордс^к¡й Єпархії 

З нагоди успішного закін­
чення Другого Вселенського 
Ватиканського * Собору Свя­
тіший Отець Папа Павло УІ 
проголосив Н_д_ ви чан н н н 
Ювілей, який триває від 1-го 
січня 1966 до 29"травня 1966, 
— до Зелених* Свят В тому 
часі кожний вірний Като­
лицької Церк¿¾і, 'в тому і на­
шої УкраДнсьКбї Католиць­
кої Церкви в ЗДА, може дос­
тупити повного відпусту, ко­
ли, належно духово розпо-
ложен¾й, відвідає катед 

них. Преосв. Кир Иоснф по­
дав рішення відносно скоро­
чень св. Літургії, вживання 
української мови та поми­
нання його Блаженства Вер­
ховного Аг~икпископа К_ір 
Иосифа, згідно із постанова­
ми надрукованими в „Благо­
віснику" Його Блаженства 
Кир Иосифа, 

Сам Владика Преосв. Кир 
Иоснф Шмондкж вже почав 
цей Надзвичайний Ювілей у 
своїй катедральній церкві св. 
Володимира в Стемфорді 

ральний храм. Стемфорд-| 6-го січня . 1 9 6 6 . Владика від-
ськоі Єпархії (*іµні Сте.м 
фордської Єпархії), чи від­
відає призначений Влади­
кою Кир Иоснф се.- храм, де 
відбудеться торжественнаар-
хисрейська Божественна Лі­
тургія. З тої.нагоди треба 
висповідатися і, прийняти св. 
Прачастя та прмолнтись в 
наміреині Святішого Вітця. 

Повідомлення і про Над­
звичайний Ювілей подав 
Преосв. Кир .Иосиф своїм 
священикам на Конференції 
Духовенства, що відбулося 
4-го снічня 1966,- в якій взя­
ло участь 75 священиків. На 
Конференції Владика, Кир 
Иоснф зреферував загально 
постанови Другого Ватикан­
ського Собору, що ухвалив 
16 декретів, які..охоплюють 
цілість життя· Церкви. ВПре-
освящеиннй Владика вказав 
на потребу студій декретів, 
і то зі сторони клнру і вір-

правнв торжественну Служ­
бу Божу в сослуженні духо­
венства з дияконами та за­
початкував серію духовних 
наук про потребу обнови в 
дусі постанов Другого Ва­
тиканського Собору. Ця об­
нова буде здійснюватись 
постепенно й в тому напря­
мі Владика просив своїх вір­
них про святі молитви і спів­
працю_ Освятивши себе осо­
бисто, зможемо при Божій 
помочі реалізувати постано­
ви Другого Вселенського 
Ватиканського Собору. 

Тісї самої неділі на Служ­
бі Божій о год. 4 по полуд­
ні, яку відправив о. Теодор 
Гуманицький , Преосв. Кир 
Иосиф знов виголосив про­
повідь для вірних, які відві­
дують Службу Божу в цій 
порі. 12. лютого була спе-
ціяльна Торжественна Ар-
хисрейська Служба Божа 

БАТЬКІВСЬКИИ КРУЖОК прн У Ш 
в НЮ ГЕИВЕНІ, Коїш. 

«•і t —• влаштовує — 
в Н Е Д І Л Ю , 6-ГО Б Е Р Е З Н Я 1966 року 
в залі Українського Народного Дому 

П е р ш и й Л і т е р а т у р н о -
М у зичний Вечір 

присвячений 

Д е н и с о в і Сочинському 
З НАГОДИ 100-ЛІТТЯ Н А Р О Д И Н 

Участь візьмуть: Хрнстнна Терен-Юзьків, сопрано, Ню 
Иорк; шші А. Лесь і Г. Боровик — рецитації творів Лесі 

Українки; Ю. Цнбрівський —• доповідь. 
Також будуть демонстровані на пластинках хорові 

• та оперні твори. 
Початок — Г> год. по пол. Вступ за програмами. 
Усе Громадянство Ню Гейвену та околиці, як також 
шкільну, пластову та суиівську молодь запрошу, ti·¿l 

У П Р А В А 

ВІДДІЛИ УНСОЮЗУ 
ПИТСБУРҐУ та ЗАХІДНЬОЇ ГПЛІСИЛЬВЕЇШ 
В н е д і л ю . 20 б е р е з н я 1966 р . 

В ГОД. 4-ій ПО ПОЛ. 
в залі THE PICK-ROOSEVELT HOTEL 
Реал Ave. and Sixth St. — Pittsburgh, Pa. 

— відбудуться 

·I Б О P I I 
О к р у ж н о г о К о м і т е т у Відд іл ів 

У Н С о ю з у 
ПИТСБУРҐУ та ЗАХІДНЬОЇ ІІЕНСИЛЬВЕШЇ 

• 
В зборах повинні паяти участь Урядовці Відділів 
УНСоюзу, та Конвенційні Делегати від наступ­

них Відділів: 

Bentleyville — 109 
Carnegie — 134, 264, 

384, 481, 482 
Derry — 113 
Don or а — 232 
Export — 101 
Forbes Road— 32 
Iselin — 400. · 
Jeanette — 41 
Latrobe — 61 
Mone_sen — 338 
McKeesport — 17, 132 
New Alexandria — 82 
Rankin — 24 

Pittsburgh — 53,96, 118, 
396 

Slickville — 126 
West Newton — 255 
Aliquippa — 120 
Ambridge — 34, 161, 276 
Etna — 89 
Ford City — 63 
McKees Rocks — 91 
Lyndora — 329 
New Kensington — 296 
Vandergriff — 110 
Yatesboro — 51 
Wheeling, W. Va. — 56, 

212 
В ПРОГРАМІ Н А Р А Д : 

1. Огляд актнвности Відділів у 1965 році. 
2. Роздача Ювілейних Відзнак переможцям членської 

кампанії 1965 року. 
8. Обговорення, передконвенційної членської кампанії і 

квот. 
4. Допонідь п р о ПЛЯНН 26-ої Конвенції. 
5. Внески і запити. 

Головні промовці: 

Йосип Л И С О П Р , головний Предсідннк УНС 
Андріії ДЖУЛА, головний радний УНС 

Д о участи в зборах запрошені всі члени УНС та 
місцеве українське громадянство. 

По Зборах - ТОВАРИСЬКА ВЕЧІРКА з ПЕРЕКУСКОЮ 
Карло Сачко, голова Петро Качірка, секретар 

для. молоді Стем¢юрд¢ької 
пародії, в якій взяли участе 
також' студенти Коледжу, 
і Гайскулу св. Василія Ве 
ликого в Стемфорді. Це бу 
ло свого рода свято Семіна­
риста і з того приводу Пре­
освященний Владика виго­
лосив відповідну проповідь 
про заохоту до життя з віри, 
яке в молоді, а особливо в 
семінаристів, повинно іро-
являтнсь в сповненню, своїх 
обов'язків як учнів в школі, 
чи семінаристів в Духовній 
Семінарії, щоб як найкраще 
приготовитися до духовного 
стану, чн будучи в якій ін­
шій професії сповняти свої 
обов'язки згідно з Божими 
законами й найновішими 
рішеннями П-го Ватикансь­
кого Собору. 

В неділю 13-го лютого 
знов Преосв. Кнр Иоснф від­
правив Торжественну Служ­
бу Божу, на якій виголосив 
духовну науку про містерію 
Божої любовн до людини. 
Св. Церква, казав Владика, 
вводить нас прегарно посте­
пенно у великий піст, в яко­
му ми маємо обновитись ду­
хово та більше як колине-
будь наблизитись до Госпо­
да Бога. Цими степенями 
с трн підряд неділі, які нам 
на притчах вказують Боже 
піклування ¤ро людину. А 
це Причта про Закхея, Мита, 
ря і про Блудного син¿, та 
вкінці про Страшний суд. 
Того ж самого дня відбулась 
Служба Божа в год. 4-ій по 
пол., на якій Кнр Иоснф теж 
виголосив духовну науку. 
Під час торжесхвенннх 
Служб ' Божих співав хор 
Семінаристів під управою 
проф. Івана Задорожного. 
Владика Кир Иосиф прого­
лосив слідуючі церкви своєї 
Єпархії , де можна буде на­
бути цей Ювілейний відпуст 
під час Служб Божих, які 
Владика сам буде правити. 

Стемфорд — 26 і 26і бе­
резня, 10 квітня, 19 і 29 
травня, Ансонія — 27 люто­
го, Бостон — 6 березня, 
Гартфорд — 13 березня» 

Савт Дірфілд — 20 березня, 
Мїб * Иорк· — ' 2 . березня, 
Бінґгемтон — 3 квітня, Боф­
фало — 17 квітня, Сиракю-
зн"— 14 квітня, Вотервліт — 
1 травня, Ионкерс — 8 трав­
ня, Норт Бруклнн — 15-го 
травня, Рочестер — 22-го 
травня. 

За зарядженням Святішо­
го Отця Пали Павла УІ пов­
ний відпуст можна одержати 
кожиоразово, колн: 

1. Внслухається 3-ох про­
повідей про постанови Дру­
гого Ватиканського Собору, 
або трьох місі_гаих наук. 

2. Внслухається Архнс-
рейської Служби Божої від­
правленої торжеств енно в 
катедральнім храмі чи Єпис­
копом призначеній церкві. 

3 . Але лише один раз о-
держують повний відпуст, 
коли впродовж цього Юві­
лейного часу вірний побожно 
відвідає катедральннй храм 
чи храм єпископом призна­
чений і там, послуговуючись 
якоюнебудь апробованою 
формулою, відновить виз­
нання віри. Прн кожному 
відпусті треба додати мо­
литву в наміреині Святішого 
Вітця. 

Дуже побажаним є, щоб 
вірні старались в тому свя­
тому часі відвідати таки ка-
тедру свойого Єпископа. 

' Треба надіятись, що всі 
вірні Стемфордської Єпар­
хії підуть за закликом Свя­
тішого Вітця та своого 
Владики і скористають пов­
нотою із того Надовичаино-
го Ювілею, тнмбільше, що 
умови одержання повного 
відпусту є такі догідні, що 
кожний, хто тільки схоче, 
може з цього рідкісного від­
пусту снкористатн. 

о. Степ___ Хрепта 

парох Катедрального Храму 
св. Володимира Великого 

в Стемфорді 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОЮЗУ 

П О В І С Т Ь ! 
Вперше награні 
незабутні українські 
пісні, що їх прекрасно 
виконала 
відома співачка 
меццо-сопраио . . . 

О Л Ь Г А 
Л Е П К О В А Я С Т Р Е М С Ь К А 

НА HIGH FIDELITY ПЛАТІВЦІ 

УКРАЇНСЬКІ гпеш 
Артистка співас пісні українських композиторів Лисенка, 
Степового, Грудина, Рудняцького, Ннжанковського, Гай-
воронського, Колесси, Кос-Анатольського, Лгодксвича, де­
які нові, більшість награних вперше. 

Можна набути — 
в Н ю Иорку: Surma, 11 Е. 7th St., Arka, 48 Е. 7th St. 
В інших містах З Д А і Канади — у ваших місцевих 
крамницях і книгарнях. 

Якщо Ви любите добру музику — 
Ви не можете обійтися без цієї платівки! 

ІНІВДЯТИВНИИ КОМІТЕТ ДЛЯ СКЛИКАННЯ 
З'ЇЗДУ Б. УЧЕНИЦЬ І УЧБНИКІВ УКРАЇН­

СЬКИХ ГІМНАЗІЙ В ТЕРНОПОЛІ — 
Української Жіночої Гімназії „Рідної Школи" та 

Української МужеськоІ Гімназії 
запрошує на 

Ш И Р Ш І сходини 
ВСЕ_ БУВШИХ УЧЕНИЦЬ 1 УЧЕНИКІВ 

ЗГАДАНИХ ГІМНАЗІЙ, 
які відбудуьтся 

в н е д і л ю , 6-го б е р е з н я 1966 р . 
о год. 1-ій по пол. 

в УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ 
в НЮ ИОРКУ при 140 Друга Евеню 

для обговорення слідуючих справ: 
1. Вибір Комітету; 
2. Обговорення відбуття З'їзду в днях 24 і 25-го вересня 

1966 року на Союзівці; 
3. Обговорення програми З'їзду. 

З А І Н Щ І Я Т И В Н И П КОМІТЕТ: 
Марія Боднар-Ржепені 
Наталія Галущниська-

Макаревич 
Ольга Дорожовська-

Влнзнак 
Григорій Бакуменко 

[ОЕ 

в И г п Г р Н Ц П Й 

Теодор Качалуба 
Роман Кекіш 
Зенон Корчннськяй 
Мирослав Пастушеико 
Сфрем Тураш 

саоі—г____яогаог-_ 

„Легкодух" в „Театр¡ у п'ятницю" 
у Філядельфії 

Фрагмент з комедії ЛІ.' EcuдІкса ,,Легкодух". Зліва направо ар­
тисти: Марій Лнсяк, Євген Левицькнй та Юлія Шатаровська. 

„Театр у п'ятницю" почав 
свій четвертий з черги сезон 
комедією на 3 дії М. Бендік-
са „Легкодух". 

Вибір мЛегкодуха" на на­
шу думку був щасливим ¤о-
цілом, як видно із фреквен-
тованих вистав цісї комедії. 

Володимир Шашаровськнй 
ще раз дав доказ його непе­
ресічних здібностей постав­
ника-- ¦ ' , 

У. цій комедії ситуацій 
звернув він увагу на комізм 
змісту, що робить ,,Легкоду­
ха", цікдвнм у всіх аспектах 
сценічного дійства. Звертає 
увагу його винахідливість у 
мізансценах, в яких бере у-
часть, більше осіб. 

І\омеділ манить своєю сві­
жістю до цісї міри, що щой­
но в Половині першої дії я 
побачив, що цю комедію я 
вже" бачив під іншим наго­
ловком.' 

Володимир Мельник як 
Анатоль Глинич створив тип 
слухняного чоловіка, позбав, 
леного власної ініціативи, 
інертного, без волі. 

Ця, рол я ййму „лежить" і 
вона, чи не найкраща з усіх 
його,6ільшнх роль. 

Марія Лнсяк в ролі його 
дружи¾и Ліди доказала, що 
вона акторка і комедійного 
жанру. Ліда — чітко накре­
слений образ жінки, що бо­
ронити на свій спосіб свос 
домашнє гніздечко від ШКІД­
ЛИВИХ зовнішніх ВПЛИВІВ, 
Безкінечні поученая і пора­
ди, які вона дас на кожному 
кроці і прн кожній нагоді 
своному ЧОЛОВІКОВИ, виклн_ 
кають щоразу веселий сміх 
публіки. 

Ірина, її сестра, у виконай, 
ні Юлії Шашаровської була 
в типі· молодої витівкарки, з 
цілою гамою форм сценічно­
го виразу. Подобалась та­
кож її гардероба, що її вона 
виконала за власними екс-
кізами. \ 

Євген Левицькнй, як Слав, 
ко Крутій, створив образ 
справяшього крутія, який 
..крутив" цілою акцією так, 
що збирав оплески прн від­
критій сцені. Виглядав не 
більш тридцятки, підфарбу­
вавши цю „сфальшовану" 
цифру шармом і вибагли­
вим смаком гардероби. 

Дядько Сеп — Володимир 
Шашаровськнй — це добро­
душний, легковірний дядь­
ко, який по своїй наївності, 
зовсім поважно сприймає усі 
„витівки" свого сестрінка, і 
чим більш він серйозний У 
сценах з Глиничами, Іриною 

і сестрінком Славком Круті­
єм, тим більше підкреслює 
це комізм дії. Його хроман-
ня на ногу було так природ­
не, що це іще більше впев­
нювало нас у його сценічній 
майстерності, не згадуючи 
цілої скалі знаменитих інто­
наційних переходів і в и к о ­

ристання таких місць тексту, 
на які багато інших акторів 
не звернуло б уваги. 

Сцена зображала модерно 
обладнане нутро, з широки­
ми вікнами і відповідними до 
цього занавісами і робила 
враження внбаглнв_го, бага­
того мешкання, що говорило 
про неабиякий естетичний 
смак господаря. 

Про ці приємні для гляда. 
чів візуальні імпресії подбав 
Василь Сердюк своїм мисте­
цьким оформленням сцени. 

Хочеться вірити, що жре-
ці української Мельдоменн 
якось ще ¡.коротатнмуть свій 
вік" (так у Філядельфії, як і 
в Ню Иорку), •— хоч труд­
нощі тут, як і там, великі. 

Клим Ярославський 

„Чорноморці" у Філядельфії 
Філадельфія. — В .суботу, 

26-го лютого гостив у Філя­
дельфії Український Опер­
ний Ансамбль з НЮ Иорку 
з виставою народної оперети 
Михайла Старнцького - Ми­
коли Л¤сенка „Чорноморці" 
у постанові режисера колиш­
нього Львівського Оперного 
Театру Степана Крнжалівсь-
кого. При виповненій вели­
кій залі Бенджамін Френ-
клін Гайскул нюйоркські 
артисти вивели цю багату 
українським побутом і на­
родними піснями п'«су, в я-
кій відомі ще з краю май­
стри сцени і'·Молоді вже ви­
ховані На еміграції актори 
показали своє мистецтво. 
Колишній перший б а р и т о н 
Львівського Театру Лев 
Рейнароаид виконував ролю 
Кабиці, а солістка оперних 
театрів України Ганна Ше-
рей грала ролю Цвіркуни-
хи. Артист Роман Тнмчук 
бавив публіку грою в ролі 
сотника Тупиці, а тенор 
Іван Гош співом у ролі ко­
зака Івана. Головні жіночі 
ролі виковували Тамара Ли-
холан в ролі Марусі, В. Жи-
ла-Налавайко в ролі На­
талки, Марія Стефанншин в 
ролі Явдохи, і Хрнстя Кар-
певнч в ролі Куднни. Моло­
дий актор М. Яблонськнй 
захопив пу>бліку співом, 
грою, танцями в ролі Ілька, 
а Д. Стефанншин відтворив 
діда Очкурню. У виставі 
взяв участь хор Українсько­
го Оперного Ансамблю і 

оркестра зложена з 
сійних музик І 
УМІ під дарнґевтурою 
Страти чука, як теж 
вита балетна група 
в Ню Иорку з народними:, 
танками укладу 0. Ге¿з_£ 
Декорації виконав В. Тка¿ 
чук, а вибагливі' костюми 
Бражник. Багатство 
нвх пісень, переданих у 
тецькому пп конанні; здобу J 
цій виставі великий ус! 
у старших глядДчів і н * 
лоді, що чисельно _з' 
лась в театрі. 

Після вистави внесено 
сцену два великі коші 'tt«rf 1 
для головних шікоНа_ЦІв ві 
Хору „Кобзар"' і від 
у п'ятницю" у Філядельфії,, -
актор Ярослав Pyftl 
прнвітав тепло гостей із· Ь 
Иорку від місцевих акторі 
За гарне прийняття у Філя! 
дельфії подякував від Ню< 
перського Оперного АИсамб*¦ 
лю його керівний Степаі 
Крнжанівськнй. Л 

• П І В Д Є Н П О - В Ч Г Г П - _ Г С _ К < 

прем'єр Нґусн Као Кі, 
с вЩе-маршалом і все 
коиандактом піпденно-п'сл·і 
с _кого летунства, лет¡ о чи 
Сайгону до Гонолюлю на 
річ з президентом 
ввесь час грав — покера, 
програв до своїх аморнк 
кнх партнерів 8 доларів, 
ше вийшов йото міністер 
(кордонних спрВ» Тран Ван 
який програв 26.75 дол, 
капітан-пільот зало___, Що ] 
ни зближаються до лето! 
в Гуамі. де літак _у__шиті 
•на. короткий час, грачі 
не звертали на нього увагн£: 

Замість квітів на могилу 
бл. п. СТЕФАБП_ КРАМАРЧУК 

складаємо суму 25.00 долярів · 
на Снротшіець СС. Васнліянок у Філядельфії. 

Д-р Ярослав і Ярослава ЦА¾Й¾Д 

Замість квітів <«а могилу • «· .. 
бп. п. Михайла Гоповчаиа 

складаємо 25.<ІО долярів 
на> Українських Інвалідів. 

• Іван І Софія ГОЛОВ<А Ш 

БЕРЕ_НЕНОГО 
БОГ БЕРЕЖЕ! 
— каже народна мудрість 

. Ще сьогодні 
ЗАВЕЗ¤ЕЧВОЬ 

АКЦИДЕНТОВОЮ 
ГРАМОТО» 
перед наслідками 
^Г> СМЕРТИ чи 

> КАЛІЦТВА 
в Українському 

Народному 
Союзі! 

шш 
¢вв_н*̂  

В глибокому смутну повідомляємо Рідних І Знайомих, 
що 2-го березня 1.68 року відійшла у Вічність 

наша Найдорожча МАМА 1 БАБУНЯ 

б л . п. О Л Ь Г А З Т У Р Н Е _ И Ч І В С А Х Р И Н 
ПАНАХИДА відправиться в п'ятницю, 4-го березня 1966 р. о год. 7-ій веч. 

в похоронному заведенні І. Ковальчнка, 107 Yonkera Ave., Yimkers, N.Y. 
ПОХОРОННІ ОБРЯДИ відбудуться в суботу, 8-го березня 1986 р. о год. 

9-ій ранку з того ж похоронного Заведення до церкви св. Михаїла, а опісля на 
цвинтар Mt. Hope в Ионкерс_. 

Горем прибиті: 
сни — ВОЛОДИМИР а дружиною МАРІЄЮ 

-і доньк_м> ТАМАРОЮ ' .-»\л¿ · .·.·.\ .<е·¾£ 
донька — НАДІЯ з чоловіком РОМАНОМ 

1 донькою ОКСАНОЮ 

Я _ _ Р 
_*·¢_УЯ_Т У« _Г* 

« п і · * v t - > v r 

Ділимося з Українським Гронадянствем сумною вісткою, 
що в суботу, 28-го лютого 1966 р. і»Ціпшоп у Вічність-

с л . п. М И Х А Й Л О Г О Л О В Н А Я 
довголітній провідний член ОУН, учасник І захистіінк Волі, Срібної Карпат-" 
ської Землі в 1989 p., містоголова Краєвої Управи 1 УД УНА в Америці, кіль­
ка кратний Голова Станиці Товариства б. в. І· УД УНА Ш Треит_и¾ Н. Дж., _у_­
ший голова Осередку СУМА в Тр|·итоні, як також кількакратннй мк-тогов¤> 

18-го Відділу ООЧСУ в Трентоні, Н. Дж. 

Родині Покійного> екладчсио наші слова глибокого елі г>нуття. 
ОРГАНІЗАЦІЇ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 

' и . ТРЕЦТОНУ, Й. Д Я ' ' " ' 

_в¾_и 

Організації Українського Визвольного Фронту 
повідомляють, 

щ о в с у б о т у , 5 б е р е з н я 1966 р· в год· 8-ій ве¾. 

в церкві св. Юра в Ню Иорку 
буде відправлена 

П А Н А Х И Д А 

в 18-ту річницю геройської смерти 

ел· и. г е п - х о р . ТАРАСА ЧГУПРННКП 

^-———л ^ р п п и и н п п п _ и п п г _ _ _ р _ и і _ ь - ь п а а г д а и н п н ^ ^ w п _ м < 1 - ¾ > ^ _ ^ r T ! - ^ - t T _ ^ r ¾ > _ ^ ^ „ . - ^ ^ У _ ^ Г ^ _ М _ ^ _ ^ ^ ^ , , ^ 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ 
З НАГОДИ Д Е С Я Т И Л І Т Н Ь О Г О ІОШ.«ЕІО 

Х О Р У 

НІПРО" 
В К Л І В Л Е Н Д І 

^ д я я я д _ ¾ - t ¾ _ _ - B ¾ g ^ ^ 

Субота , 13-го б е р е з н я 1966 р · , год · 8 -ма ве¶ · 
Charles A. _>_ooney High School Auditorium 

3213 M o n t c l a i r A v e n u e , CLEVELAND, Obto 

СПІВАЮТЬ: ЖШОЧІ1И, ЧОЛОВІЧИЙ та М Ш І А Ш Ш ХОР¾ 

Днрипґеит — Е. О. Сащт*зс\ьшшй 



Ч. *І. 

Щ П р а ц я ffi 
; WBL·P -WANTED МДІЛ 

PROJECT ENGINEERS 

AND 

DRAFTSMEN 

To fill openings In Design and 
to Detailing of Continuous Pulp 
Co<>king Systems anil Equip-

?ient Knowledge of Pulp and 
aper Mill processes preferred 

but not essential. Only those 
who have had experience as 
Project Engineers, or as design 
and detail draftsmen need ap­
ply, l«iberal Company Benefits 
and Employee Group Medical 
and life Insurance Plan. Apply 
in confidence giving Resume of 
experience and character refer­
ences to: 

MR. M. I. SHERMAN 

KAMYR, INC. 
ALLEN ST. 

HUDSON FALLS, N.Y. ' 

MEN, WANTED TO CHECK 
ENGINEERING DRAWINGS 
BEFORE BEING ISSUED TO 
SHOP FOR MANUFACTURE 

Muat know machine practices, 
engineering drawing procedures 
and muat be meticulous and ac­
curate. Knowledge of process 
piping and experience In pulp 
and paper Industry preferred. 
For interview contact: 

MR. M. I. SHERMAN 
KAMYR, INC. 

і 
ALLEN STREET 

.· HUDSON FALLS, N.Y. 

'·f."-
* MACHINISTS 

U t * I » d О м · 

ЩШп% Machine Operators 
•Hydrotel Operators 

¾ w d Finishers & Grinders 
¦fi¾P* ' '· · 

Inspectors · МТЬиі¶Ь»і 

¾**oy Work a* Ov·rtn*· 

Day &. Night shifts 
LIBERAL COMPANY BENEFITS 

Bias Cross, Major Medical, 
L!fo Iniursncs & Long Term 

Disability 

Call Mr. John, RA ^4090 

>я¿¾ 
I № to«»«. 

£ A R K I N 
ft<Vj¾ach¡ne Co. 

iwf) l · i b sr . . L. l ciTT * 
|>¢оят¿зі»ас «o »ubw«ra * »о ви»»« 

•ІЩ ·«ML A»»»rt«»tty »»»»LIFT 
·K..· ·v 

І ¾ » » > Щ • •• 

\ # О * ¾FINISHERS 
^>r^APPMANCES 
|мусять· мата авто. Платня за­
лежно Під здібностей. Доско­
нала нагода для відповідних. 

. Тел. цілий тиждень до 
{it X**mm Reflnishl¤g Corp, 

84 Bockway Avenne 
j¾ Valley Stream, LI. 
||ft LA 5-1700; 516 VA 5-5000 

SHEET METAL MEN 
fcJENCH MEN — SET UP 

f OPERATORS 
Experience preferred 

Falso Metal Fabricating Div. 
•of Falso Industries 

S*W C<mit Rd., Syracuse, N.Y. 
Ph. 463-0265 

» А н д ДЛЯ ЮВЕЛІРІВ 
fetch Case Company у всіх 

іевелірства. Для спа· 
піп, наповнювання і т.д. 

ручне токарство. Добра 
'Постійна праця, при­
звана. 

. JWATCHCASE CORP. 
-Іі — 90th Ave., Jamaica 

NY — JA 8-8700 
» АлвЧ for Jos. Sirici 

м д ш и н і с · і и 
Udxp) 1-°' КЖЯЕ» В вікендн 1 веч. Пе-

— розмова з 
Добра заплата 

умовннн ¤раці. 
STAMPING CO. 

¢в*) Centra] Park Ave. 
|Мові. N.Y. 914 Y O 5-0816 

МЕХАНІК 
_ і Qpa праці килимів, ках-

( цемент]. Мусить мати 
В*а з а с і б комунікації, 
на початок, постійна пра­

ця, приємні умовннн. 
Manhattan 799-0468 

ffi П р а ц я ЕВ 
HKLF WANTED MALA 

MADISON, N.J. 
К У Х О Н Н І П О М І Ч Н И К И 

Праця на ПОВНИЙ час або кіль­
ка годин. Добрі, щедрі бенефі­
ти, дасться уніформи. Мусять 

розуміти по-англ. Гол. 
DBKW UNIVERSITY 

DINING HALL 
Mr. Polash, Director 

MADISON, N\A. 

WIRE.MEN ELECTRONICS 
Мінімум 1 p. досвіду, найвища 
платня, постійна праця прн 

City Bus Line. 
Call 914 OW 9-5790 

Mr. Al Palaeek 
ASTROSYSTEMS INa 
521 Homestead Avenne 

Mt. Vernon, N.Y. 
An equal opportunity employer 

MACHINE SHOP 
TRAINEES Г 

•OMS MXCHANK ЛІ. 
AFTITUDK N I C N U I X 

SEX OCR LAROEE 
·AD UXDEK MACHINIST 
Zarki¤ Machine Co. 

»«-l» 1Kb ST.. L. I. CITY 
Convenient to subways * buses 
An equal opportunity employer 
MACHINIST — First Class 
and trainees milling lathe, pro­
filing, surface grinding debur-
rer. Minimum 53 hour week. 

Salary commensurate with 
ability, benefits. 

FR 8-8073 

ENVELOPE OPERATORS 
\VR<£WRW. Тільки досвідчені. 
Нічна праця. Добра платня, 
Постійна праця, кжійні бене-
фітн. Також потрібно: 

ENVELOPE PRINTING 
PRESSMAN 

Долина міста Вруклнну. 
Hopkins — JA-26161 

TOOL & DIE MAKER 
1-шо клясні, досвідчені, вікен­
дн і вечорі. Можна приходити 
ва інтерв'ю, добра платня, по­
стійна праця, присмні умовннн 

праці. 
STEWART STAMPING CO. 

080 Central Park Avenue 
Yonkers, N.Y. 914 YO 8-0810 

. LAYOUT MEN 
Досвідчений прн Chassis A 
Cabinets. Повний час і ба­
гато овертаймів. Добрі умо­
вний праці. Телеф. сьогодні 

зл особистим інтерв'ю. 
516 МО 9-4500 

DYE SETTERS & PUNCH 
PRESS OPERATORS 

Потрібно фахових мужчин. 
Добрі умовннн праці. Теле­
фон, цілий тиждень за осо. 

бистнм інтерв'ю. Добрі 
овертайми. 

516 МО 9-4500 

TOOL MAKERS 
MACHINISTS 

Зростаюча індустрія. Добрі 
платні. Досі·:, бенефіти. 

GRJJE8 REPRODUCER CO. 
Division of Coats & Clark Inc. 

125 Bechwood Avenue 
New BocheDe, N.Y. 
TeL: 914 NE S-8600 

An equal opportunity employer 

П О Р Т 
Редагує: В. Сохан 

® П р а ц я Ш 
HELP WANTED FEMALE 

MADISON, N.J. 
COUNTER GIRLS 

Повний час або на кілька го­
дин. Досвід неконечкий. Да­
сться уніформи. Добрі, щедрі 
бенефіти, Мусять розуміти по-

англійськи. Голоснтнсь до: 
DREW UNIVERSITY 

DINING HALL 
Mr. Polash, Director 

MADISON, N.J. 
ДО РОБЛЕНИЙ ПЕРУК 

(WIG-MAKERS) 
Досвід. Машнновий і ручний 
виріб. Добра платня, постійна 
праця, присмні умовннн, до­
сконала нагода для відповід­
них працівників. 

P H O N E 516 M Y 4-1290 
Потрібно досвідчених 

О П Е Р Е И Т О Р О К 
до Шиття суконок. Секційна 
праця 1 вшивання замків — 
Zippers, також дівчат до пра­
ці при спец, машинах. Постій­
на праця, присмні умовини. 

JTJLD3TTE DRESS 
229 — 50th Street. Brooklyn 

Call 492 - 4552 

ІСТОРИЧНЕ ОПОВІДАННЯ 

У г о с т я х д о б р е , 
д о м а л і п ш е 

Шва — 85 центів, 
S V O B O D A 

81-88 Grand Street 
Jersey ОМу. NJ. 07SOS 

* * О 

- Н А Г А Р Н И Й С П О М И Н Tel.: 372-0468 

R O S E - H I L L M O N U M E N T S 
184 U n i o n A v e n u e 

I r v i n g t o n , N e w J e r s e y 
S.Xelinsky - Philip <buy 

(УКРАЇНСЬКІ ПРОДАВЦІ) 
¯Ка обслуговуємо і ставимо пам'ятники на всіх цвинтарях 

GRANITE · MARBLE · BRONZE 

К А Л Е Н Д А Р Е Щ > З М А Г А Н Ь 
У К Р А Ї Н С Ь К И Х клюьтв 

„Чорноморська Січ", Ню-
ap«t — зустрінеться в шосто-
тому вечорі сімкового ·фут­
больного турніру броварень 
Шенфера з Држв¾ою „Сан­
та Крос". П'ть гор шостого 
круга турніру відбудуться в 
п'ятницю, 4-го березня, по­
чинаюча від-години 7:30 ве­
чором, в залі Арморі в Джер­
зі Снті, Н Дж. Порядок зу­
стрічей: Гобокен — Алберо­
на, Галедон — Айріш Ам.; 
Петерсон — Молфетта; „Ч. 
Січ" — „Санта Крос" і Ма­
дярський СК Вудбрідж — 
Пассейк. 

УСК Ню Иорк — „Влто 
Отар", мистецькі змагання 
„Великої Десятки" Німець­
ко - Американського Футбо­
льного Союзу відбудуться в 
неділю, 6-го березня, о год. 
3:15 на грищі Айнтрахт 
Овал прн 37-ій вулиці та 20-
ій евню в Асторії, Н. И. 

На цьому ж грищі о год. 
1:30 змагання Айнтрахт — 
Ґотче. 

„Чорноморська Січ", Ню­
арк — „Н, Й. Іятер", мнете-
стецькі змагання Американ­
ської Футбольної'Ліги відбу­
дуться в неділю, 6-го берез­
ня о год. 3:15 по полудні на 
грищі Українського Спорто-
вого Майдану прн 124-ій ву­
лиці та 31-ій евню у Коледж 
Пойнті, Н. И. 
„Трнауб", Філядельфія — 
Італійський СК, Балтимор, 
міжстейтові футбольні, зма­
гання з циклу гор за Чашу 
ЗДА відбудуться в неділю, 
6-го березня о год 2.00 по 
полудні на гриіці прн 29-ій 
і Камбрія вулицях у Філя­
дельфії 

Першості настільного тені­
су СУАСТ - Схід, — які від­
будуться· в суботу, 13-го бе­
резня в Домі „Чорноморсь­
кої Січі" в Нюарк, Мають у 
програмі розгри за чемпіона 
ти в конкуренціях чоловіків, 
жінок, подвійних грах чоло 
віків, жінок та мішаних. За­
плановані такі самі конку­
ренції для юнацтва (хлоп­
ців і дівчат). Початок турні­
ру визначений на годину 10-
ту рано, а фінали передбаче· 
ні на годину 5:30 до 7:30 
Цього ж дня вечором влаш­
тують прийняття для учас­
ників змагань. Господарем 
цих перш остей настільного 
тенісу С У А С Т - Схід с „Ч 
Січ", Нюарк, а їх керівником 
ланковий цього Т-ва інж. 
Зенон Щпон. 

У С К -«».» М А Д Я Р С Ь К И Й СК 
1:0 

Ню Иорк, 20-го лютого. — 
ПекучвЙ мороз і вітер не пе-
решкоднля змагунам запо­
чаткувати друг·у половину 
футбольного сезону „Вели­
кої Десятки" НАФСоюзу. По 
грі обох дружин можна було 
ствердити, що змагуни не 
дармували в зимову пору, 
але підготовлялись до нових 
баталій за точки, Мадяра, я-
кі старалися накинути ско­
ру гру, не могли перейти 
сильної оборони УСК-у. О-
після дружина УСК-у от­
ряслася від початкових атак 
суперників і повела цілий 
ряд наступів на ворота ма­
дярів, їх воротар виловив 
декілька грізних стрілів. В 
другій половині прийшлося 
УСК-ові вести гру протн 
вітру, в якій дефензива доб­
ре справлялася з випадами 
мадярів, а напад вміло спів­
працював і здобував терен 
гарними акціями. Нетерпе­
ливі мадярй вдались до 
гострої гри, якої не вмів сто-
ронний суддя правильно о-
ціннти і навіть диктував 
вільні викопи до УСК-у. Не 
зважаючи на ці несприятли­
ві умови, УСК взявся до 
праці, яка й принесла успіх 
на 78-ій хвилині зустрічі. 
Тоді Шенферс здобув оди­
нокі і переможні ворота для 
УСК-у. 

Оцінюючи зжагувів, треба 
ствердити, що Скірці не ви­
ходила гра та співпраця з 
іншими змагунамн. В другій 
півгрі вдало виступив на 
його місці молодий Ґерлі. 
Шенферс на правому края­
нину .почувався краще, як 
на інших позиціях_ Дружи­
на УСК-у підтвердила ще 
раз у цих змаганнях, що мас 
сяль«у та певну оборону і 
поміч. Напасники УСК-у в 
обличчі сильних оборонних 

Вибився в цій зустрічі Євген 
Кравець, який працював 
пильно впродовж цілях зма­
гань та вмів собі дати раду в 
багатьох складних момен­
тах. 

Склад УСК-у: Герлі, Род-
ріґез, Н. Янґ, Кравець, Дж. 
Я¤г, Вредлі, Скірка, (Герлі 
мол.), Мек Колген, Дімейн, 
Пирдон і Шенферс. 

; Резерва УСК-у перемогла 
дружину резерви „Голлан­
дії" рахунком 3:1 в змаган­
нях з циклу гор за чашу 
дружин резерв НАФСоюзу. 
Ворота для УСК¡-у здобули: 
Бігун 2 і Кіляр 1. 

L Дзядів 

Н. И. ГОТА — ПЕРШУНОМ 
СІМКОВОГО ТУРШРУ 

В другому дні сімкбвого 
футбольного турніру НАФ­
Союзу в залі Вестчестер 
Кавнті Сентер 28-го лютого 
не пощастило дружині УС­
К-у, яка відпала в другому 
крузі змагань. Після нері-
шеної 2:2 в нормальному 
часі зустрічі з НСК Бруклнн 
переможцем вийшли німець­
кі футболісти, коли їхній 
змагун зумів здобути, ¤'ть 
воріт у карних ударах , а о-
днн із п'яти карних УСК-у 
зловив воротар німців. «Вис­
лід зустріч УСК — . НСК 
Бруклик 7:8. 

Першуном цього турніру, 
який почався в першому ве­
чері зустрічами дружин в 
складах по сім змагун¡ в а 
скінчився в другому вечері 
грами шісток, вийшла дру­
жина Н. И Гота, яка пере­
могла у півфіналі 1:0 „Гун-
ґарію" тау фіналі 2:1 „Айн­
трахт". 

Ю. САЛДИТ ЦЕ 
ЛЕЩЕТАР КЛК 

БОФФАЛО 
Три перші місця в конку­

ренціях чоловіків на· леще-
тарських змаганнях УСЦАК 
здобув Юрій Салдит, змагун 
Карпатського Лещетарсько-
го Клюбу з Боффало, а не з 
Торонта, як це помилково 
подано в нашій вістці в мн 
нулому тижні. В цих пер-
шостях Централі у дружи 
новому точкуванні зайняв 
перше місце КЛК Торонто, 
але це завоювали для То­
ронта інші змагуни, які ·ма­
ли в конкуренціях чоловіків 
та жінок ряд дальших точ-
кованих місць . ' " 

.ЛЕВИ" ВЕДУТЬ 
У ТУРНІРІ В ШНКАҐО 

,Левн" — Рамс 2:а „ 
„Крила," — Гакоах 1:0 
В шостому крузі змагань 

сімкового футбольного тур 
ніру дружина „Левів" -здо 
була четверту перемогу тур 
ніру. Іван Полюховнч і Ан­
дрій Еліяшевський були 
стрільцями воріт у цій виг­
раній зустрічі, яка даііа в 
підсумках „Левам" 9:3 то­
чок і 8:2 воріт. Суперниками 
„Левів" на лаври чемпіона 
Вищої Дивізії с німецька 
дружина „Кікерс", з якою 
відбудуть „Деви" рішальні 
змагання турніру, в неділю, 
6-го березня 

Сумівські „Крила" борють­
ся за вдержання в Першій 
Дивізії і тому дві точки з 
„Гакоахом" були для них 
цінними. Переможні ворота 
для „Крил". здобув Чернюк 
з подачі Ю. Куляса. *^С'" ' 

„Левн" — Ґрін Вант 3:0 
„Крила" — Адрія 2:1 

Неділя, 27-го лютого при­
несла „Левам" ще кращі 
вигляди на здобуття мис 
тецтва Вищої Дивізії, в якій 
вони по цій перемозі над 
Грін Вайт висунулися иа 
чоло табелі. „Леви" осяг­
нули перемогу 3:0 зі стрілів 
Крата, Полюховнча і Дойле 
Чашу Нільзена та чемпіо­
нат турніру „Леви" здобули 
вже двічі, в роках 1952 і 
1954. Молоденький воротар 
,.Левів" Орест Банах с най­
кращим воротарем турніру 
бо в двох останніх зустрічах 
він не пропустив ніодних 
воріт 

Склад „Левів": Банах 
Кампос, Бульба, Медина 
Дойле, Крат, Полюховнч 
Еліяшевський. 

„Крила" взялися до праці 
і вже другий раз перемогли 
У змаганнях останньої-неді 
лі з хорватами здобули во 
рота Думановськнй І !Ди 
журко. Сумівська дружина 

ками 5:9 і відношенням во­
ріт 4:9. Щоб залишитися*, в 
турнірі на· наступний рік 
треба „Крилам" вибороти 
дві виграні в двох останніх 
зустрічах. 

Петро Головатий 

„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" — 
. ГАЛЕДОН СК 1:1 

Петерсон, 25-го лютого. — 
П'ятий вечір сімковог¿ фут­
больного турніру . Шейфер 
Ліги дрнніс чергові несподі­
ванки. .: „Ч. С|ч" і Гоб>окен 
фК, що спеціалізується В 
грі в закритій залі, потрати­
ли чергові точки. Неочікува-
ну перемогу здобулн ірланд­
ці. 

Сімка „Ч. Січі" втрете в 
цьому турнірі, закінчила гру 
вислідом 1:1. Як і в попе­
редніх зустрічах, січовики 
показались кращими воло­
дарями м'яча, проводили 
гарні акції, які одначе не 
принесли більше воріт. Брак 
стрілів по воротах суперни­
ка був головною причиною 
цього півуспіху. " Одинокого 
ґоля для „Ч. Січі" здобув 
Снилик в першій півгрі, 
після цього, як Галедон 
вже провадив 1:0. Друга по­
ловина закінчилась без во­
ріт, хоч Ч. С}ч могла кіль-
какратно підвищити вислід. 
Інші висліди: Пассейк СФ — 
Гобокен ФК 4:1, Айріш-
Амер.-Молфетта ФК 1:0, 
Санта Крос — Петерсон До­
верс 6:2 , Мадярський СК — 
Алберона СК 4:0. Були це 
останні змагання турніру в 
Петерсоні. Усі гри другої 
половини в наступних п'яти 
тижнях відбуватимуться в 
Арморі М. Джерзі Ситі. 

ПОКАЗНИК ГОР ПІСЛЯ 
П'ЯТОЇ РУНДИ. 

ліній . мадярів . a H r j j ^ £ a _ s a ¿ M A £ під цю лору деі*яте 
ечф&єюо лЬедн^мовашши. місце Першої Дивізії а точ 

ПОЩЛНЛ 
УПРАВА C. Т. „ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" в Нюарку, Н. 
Дж., складав щиросердечну подяку всім членам, симпа­
тинам 1 збірщнкам в Нюарку, Ірвінґгоні, Мейплвуді, 
Юніон, Пассейку, В|ішані, Гілсайд та ншнх місцевостях 
стейту Ню Джерзі за моральну 1 матеріальну піддержку 

¯ в часі традиційної Рілдшшо-Святочної Коляди. 

Управа С. Т. „Чорноморська Січ" 

Тобі- рідна земле, весь труд наш 
і наша любов! 

точки ворота 
Пассейк СФ 8:2 14;10 
„Ч. Січ" 7:3 14:4 
Гобокен ФК 6:4 13:8 
Санта Крос 6:4 18:9 
Айріш - Амер. 6:4 9:8 
Молфетта ФК 5:5 І4:10 
Мадярський СК 5:5 9:9 
Галедон СК 4:6 7:16 
Петерсон 

Доверс 2:8 8:18 
Алберона СК 1:9 3:17 

ВІСТКИ УСТ 
ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ 

* Антін Юрків, футбо­
ліст (воротар) „Ч. Січі", я-
кйй в грудні м. р. виїхав 
разом з М. Павлишиним до 
Аргентини, повернув назад 
до Нюарку і вже в наступну 
неділю виступить в склад' 
1-ої дружини в грі проти Ін-
тер клюбу в Ню Иорку." 

* В третій рунді розгри-
вок за чашу юнаків ЗДА, 
юнаки „Ч. Січі" ремісували 
0:0 з юнаками німецького 
клюбу Елизабет. Повторні 
змагання відбудуться в нас­
тупну неділю на площі су­
перника — Фарчерз Гров в 
Юніо11, Ню Джерзі. 

* Вже визначена перша 
серія весняних змагань А-
мернканської Футбольної Лі­
ги. „Чорноморська Січ" діс­
тала слідуючих противни­
ків: 

6 березня: Інтер — „Ч. 
Січ" в Ню Иорку, 13 берез­
ня;' „Ч. Січ" — Гарторорд 
СК в Нюарку, 20 березня: 
Рома, Петерсон — „Ч. Січ" в 
Вейн, 27 березня: Польські 
Соколи — „Ч. Січ" в Нюар­
ку, 3 квітня „Ч. Січ" — 
„Тризуб", Філядельфія в 
Нюарку. 

* 27 лютого в Шератон-
Атляннк готелі в Ню Иорку 
відбулося прийняття . бен­
кет Американської Футболь-
Ьої Ліги дл£ вшанування 
своїх бувших Президентів і 
визначних діячів та. змагу-
нів, так зв. ,,олд таймере". В 
цьому бенкеті взяло участь 
460 гостей, між якими були 
також представники обндвох 
українських Товариств, чле­
нів АФЛігн, „Чорноморської 

Під таким гаслом гото­
виться до друку цікава пра­
ця, що її від кількох років 
підготовляють і мають на у-
кіяченяю був. працівники на 
полі піднесення господарсь­
кої культури та відродження 
нашого села на зах. україн­
ських землях наші був. аг­
рономи - суспільникн та ді­
ячі господарники відомого 
Т-ва „Сільський Господар" 
в Галичині. Праця збірна, 
обіймає всі ділянки нашого 
організованого господарсь­
кого розвою від початкІЕ 
засновання Т-ва Сіл. Госп. в 
р. 1899, аж до капітуляції 
Польщі в другій світовій ВІЙ­
НІ \ Німеччини в 1944 р. 

В книзі, що матиме поверх 
500 сторін друку, кожний 
знайде свій повіт, місто ба й 
село, де лише була і най­
менша клітина Т-ва С. Г. та 
де лише ступила нога агро­
нома - суспільна ка. В книзі 
Знайдете багато знайомих 
прізвищ наших. діячів, свя­
щеників, кооператорів, се-
ллн-господарів всіх тих, хто 
чимнебудь причинився до 
цісї великої, многогранної 
праці для двнгнення укра­
їнського села з визиску і 
занепаду. 

Праця багато ілюстрована 
зннмками з життя і праці на 
всіх ділянках суспільної аг­
рономії в Галичині, на Во­
лині та ХолмщииІ. Працю 
написали 35 авторів, які 
працювали в Т-ві Сільський 
Господар або в товариствах, 
які тісно співпрацювали з 
Т-вом, — с. г. кооперативах 

Січі" і „Тризуба", Філядель 
фія. „Чорноморську Січ" 
репрезентували: мгр Б. Під 
луський, Е . Чижовйч, А. Ла-
пичак, О. Твардовський і В 
Маркусь, та пані — Чнжо­
внч, Л. Лапичак і А. Твар-
довська. 

В промовах, що їх виголо­
сили численні визначні гос 
ті, згадували українців. Ду 
же прихильно про успіхи 
футболістів „Тризуба" зга 
дав теперішній президент 
А.ФЛІГИ К. Лам в часі пред 
ставлення Б. Сеннка, як дру 
гого віце-президента АФЛ. 
¤ро „Ч. Січ" з признанням 
висловився Дж. Ротенберг 
зі стейту Ню Джерзі. Гово­
рячи про сучасні проблеми 
американського футболу, п. 
Ротенберг подав присутнім 
за приклад „Чорноморську 
Січ" (Нюарк Юкрейніснс), 
як¿ веде правильну політи­
ку виховання власного на-
рибку і вживання його в 
своїй репрезентаційній дру­
жині. 

О. Твардовський 

Союзі Українок, Просвіті, 
шкТГлах тощо. 

Після праці проф. Вита-
новича — „Історія Україн­
ського Кооперативного Ру­
ху", — це буде друга поваж­
на праця, яка висвітлить 
незбиту правду, що лише 
тісна співпраця між усіма 
нашими організаціями, а 
зокрема Т-ва Сіл. Госп. з 
нашою с. г. кооперацією, да­
ла великі успіхи в перебо­
ренню злиднів, зубожіння і 
утисків, що стояли на пе­
решкоді економічному і на­
ціональному відродженню 
нашого упослідженого на 
своїй землі народу. 

Працю фірмус УВАН в 
ЗДА. А фінанси на видання 
саме тепер збирає Фінансо­
вий Комітет агрономів-авто-
рів в Канаді і ЗДА. У відоз­
вах Комітет просить усіх 
людей доброї волі, а зокре­
ма наші добродійні органі­
зації і кооперативи, помогти 
їм видати цю працю. Ціна 
книжки тепер $7, а після 
видрукуваная $9. 

М. Б . 

ф-£¢ь С¢—В>· |» | 
* Ь С « Я Т М | П ї г »тон 

48 Е. 7th St. 
TeL: GB 8-8668,'New York City 

НАЙКРАЩІ ̂ ПЛАТТВКН· 
ж АРЦІ. Жадайте дарових 

Г—: 
ЕВ 

\Е Д о в н н а ш і у ї±ї 
ДО ВИНАИМУ 
в ОЗОН ПАРКУ 

7 КІМНАТ 
1 бльок від української 
церквн. Тел. цілий День 

VI 7-0242 

Котра з цих ПРОБЛЕМ 
ВІДХОДОВОІ КИШКИ 

турбує вас? 
(1) Біль, спричинений напух­
лими, подразненими геморої-
дамн? (2) Печення і свербіння, 
яке доводить вас до шалу? 
(3) Неприємне бажання, що 
Його не можете перебороти, 
шкрябатись? (4) Нормальна 
фізична активність утруднена 
надзвичайним прикрим станом 
тійї частини тіла? (5) Чн відо 
мо вам, що існус сумішка, зва­
на FERDL яка може помогти 
вам ? Це спеціальна комбіна­
ція деяких ліків, яку складено, 
щоб облегшитн прн к рість, 
стягнути напухлі тканини і до­
помогти вилікувати навіть та­
кі застарілі випадки, як ваш 
Діс швидко й наслідки поміт­
ні при дотнку. Радимо вам на­
полегливо написати на подану 
нижче адресу й просити,. щоб 
вони пі слали вам три (3) тю­
бики, потрібні для вилікуван­
ня. Заплатите тільки 6.50 дол. 
поштареві прн отриманні по­
силки. Дістанете повні вказів­
ки, як користуватись отрима­
ним ліком. Тож не терпіть без 
потреби. Напишіть свос пріз­
вище й подайте докладну ад­
ресу зараз на: TBYSAN CO., 

DEPT. «З. Box 228 
Peeksklll, N.V. 10587 

<********************<*w*#*« 

Українське *Вяраикове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: GR 5-7430 — внснлас — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
1 дуже добрі - ·ХАРЧЕВІ. Рів­
нож авта, холодІльншш, теле­
візори, мдлхквш до ¤раніш 1 
шиття 1 т. д. Урядові години: 
від 8:80-7 воч. Субота до 8 веч. 
Неділі: 10-та р. до 3-тл во вод. 

Всі ЧАСТИНИ до направн 
ПЕЧЕЙ, ву/левнх, газових, 
нафтових огрівячів парою й 
гарячою подою,' як також вся­
кі нові печі "можете дістати в 

STOVE ¾¶*\Its CORP. 
182-186 Mulberry Street 

NEWARK 2, N J . 

¡U Р о з ш у к и I S 
Пошукую MQPO кума 

Григорія' МАСНИКА 
був. директора НародньоІ Тор­
гівлі у С.чноці, Який правдопо­
дібно живе у Шикаґо, пошу­
кує Катруся »Ваньч&к, яка жи­
ве у місті Калуші на Україні. 
Хто знав би що небудь про 
нього, або піц Сам, прошу на­
писати на таку' адресу:,' 

Michael Doboah 
802 Rarltan 'Avenue 
M a n v l l l e , N J . 0 8 8 3 5 

HI R e a l E s t a t e Ш 
Увага! УКРАДШЦ! Увага! 
Доми - Бнзнесн - Літгшська 

від 2 род.— 80, род. 
в різних околицях: великого 
Ню Иорку( 3 малою готівкою, 

¢ол освтнся -ДО· ̂ У • 
УКРАЇНСЬКОГО 
ШПРИЄМСТВА 

TRIDENT REALTY GO. 
98 Second Avenue 

NEW yQRfb'-N.-Y· 
TeL:'477-8400 , 

1-РОД., М^Т/ОВАНИИ 
ВІДОКРЕМЛ*ЕНИЙ ДІМ 

в Асторії, ½ 6л.'від ВМТ Вгоа-
way Line 1 цбвоі укр. -церквн. 
7 кім., 2 куЗ¢ні, 2 лазннчки, 
город викінвЯнаТЙ- -підвал. 

YE* 2-¾7б0, or 
RA 14)841. 

F u n e r a l L¾ 

Купуйте e підприємствам 
що оголошуються 

в „Свободі" 

Засновано 1930 р. Тел.: AL 4-8779; AL 4-8717 

„КОВБАСНЮК АГЕНЦІЯ" 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th Street New York 9, N. Y. 
а БІЛЕТИ НА КОРАВШ I ЛІТАКИ ДО ВСД 

ЧАСТИН СВІТУ; 
• в с я к і ш г ґ Р А Ц і и ш СПРАВИ; 
• ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ; 
• ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
• ПАКУНКИ ДО ВСІХ К Р А Ш ЕВРОПИ І АЗП; 
• МІЖНАРОДНІ ПОШТОВІ ПЕРЕКАЗИ. 

ФЕДЕРАЛЬНІ І СТЕИТОВІ ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 

( I n c o m e Таж) 
Вір· ЕОВБАСНЮК-ШЗТИЕИКО Антін ШУМЕИКО 

ВІДКРИТО: в кожний день: 9:30 — 7:00 веч. 
в СУБОТИ до 3-ої по пол. 
В ПОНЕДІЛОК до 8-ої веч. 

Theodore W0UNNIN, Inc. 
Похоронпого Заведеним '' 

128 East 7th.Street 
NEW YORK, N.Y, (9) 

Tel.: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

LYTWYN & LYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
A m c o N b i · n o N ¿ b 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in· 1 New Jersey. 

801 Springfield Avenue 

І· 

NEWARK, N. L 
IRVINGTON, N. 

ESsex 5-5555 

ПЕТРО IP EMI 
УКР. ПОГРЕБННК 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра_ Модерна- .каплнхя до 

ужитку ДАРОМ. ж 

PETER 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
O R « g ¾ M · 2 5 6 8 

ТАРЗАН, ч. 5 584. Втікають . . . 

JUST WW£W TV¢ T¢O SEEM EC POCKET 
JO*N STEWAJtT CMXB? PCOV* ТИ£ 
·¾LA·CE ENTTANCE. ·QUICKLY! INTO 
Tug T*£ONE ftCOSN1.' 

f V * ¾ t¿¡L·¡L·£ ШШ2. " * J | ¦ ¡ T ¿ V * ¿ 

PESPTCATELY. ТНБ FUGITIVES STUM8LE7 
UP THE STEPS AHEAP OP THE ANGKY 
APES--

, 7c*. 
•ЦІ»—) 
Сммшо 

біт· ¾¾a* шШШк as І 
TO REACH «AFETY 
BARELY W TIME f 

Коли здавалося, що трійка 
приречена на смерть, Джан 
Стюарт кликав із входу до 
палацу. — Швидко! До «|>Є·· 
нової залі! 

Розпачливо, спотикаючись 

на сходах, втікачі-йшли впе­

ред від розлючених мавп. ! 

Щоб тількн ·¢часно втекти 

у безпечне місце! 




